OEMA 4
Ocwpolpe Ti¢ e€lowoelg (g1): ux — vy — p = 0 kat
(e):(u+DDx +(u—-—1Dy —u+1=0,u€eRr.
a) Na amnobei€ete 6tL ot (g1) kat (&,) maplotdvouv e€LOWOELG UBELWV YLt KABE TIUr TNG
TILPOLUETPOU L.
(Movabec6)

B) Na amobdeifte 611 n ofeia ywvia twv subswwv (&) kat (g,) eival 45° yia k&Oe T g
TIOLPOLUETPOU L.

(Movabeg10)
y) Na anodeifete 6t Ta onueia topng twv eubswwv (&) kot (£5) avKouv 6Tov KUKAO pE
KEVTPO TNV apxn Twv afovwy Kal aktiva 1.

(Movabecg9)



OEMA 4
Aivetain euBeia y=A(x—2)+A—-2, AR (1).
a) Na Bpeite t1g eubeieg mou mpokumTouv 6tav A=1 kat 0tav A=2. Katomwv va Bpeite to
Koo onueio M twv duo eubBelwv.

(Movadec 7)
‘Eotw M(1, —2)
B) Na amobeifete 6Tl OAeg oL €uBeieg MoU TpoKUTITOUV Ao TNV (1) yia TG S1AdopeC TLUEG
Tou A, SLEpxovtal amod to M.

(Movadec 5)
v) Na Bpeite:

i. Taonuela topng A, B tng euBeiag (1) pe toug afoveg x'x kat y'y .

(Movadec 6)
. . . I 1
ii. ylo TtoLEG TLUEG ToU A TO epuPadov tou Tplywvou OAB eival ico pe S

(Movadec 7)



OEMA 4
Aivovtat ta onpeia A(1,1),B(3,3).
a) Av M(x,y) onueio Tou emunédou, va Bpeite tig anootaoelg d;,d, tou M arnd ta A kat B
avtiotola.

(Movadeg 6)
B) Na ypayete ) oxéon mou mpémnet va mAnpouv ot d;,d,, woTe To onueio M va avikel om
peookaOeto Tou AB.

(Movabdec 4)
Y) Na Bpeite v €€iowon g pecokabetou Tou AB.

(Movadec 8)
8) Na Bpeite onueio X TETolo WOTE TO TPiywvo TAB va sival loOmAeUpoO.

(Movadeg 7)



OEMA 4
Oewpoupe ta onueia A(— 2,— 3) kat B(7,9). Eotw S to ocUvoAo Twv onpeiwv M mou givat
Kopud£EC Twv Tplywvwv AMB wote (AMB) = 12 t.u.
o) Na anodeifte 0tLTO S amoteAeitatano ta onpueia twv mapaAAfAwv euBeLwv
(61):4x — 3y —9=0kat(ey):4x — 3y +7=0.

(Movabec9)
B) Na anodeifete dtLn eubeia AB eival n pecomapdAAnAn twv (&) kat (&5).

(Movabeg9)
y) Oswpolpue éva onueio M; otnv () kat éva onueio M, otnv (&,) wote va oxnuatiletol to
tetpanievpo AM; BM,. Méoo eivatto eppadovtou; Nooa tetpamievpa AXBY undpyouv, av
10 X pénel va eivat onpeio tng (g1) katto Y onueio tng (&,), mou éxouv to idto epPadd pe
10 AM; BM,; E¢nynote.

(Movabecg7)



OEMA 4
a) Na Bpeite tnv e€iowon tng eubeiag &; ou Stépxetat amno ta onueia A(4,2) kat B(8,5).

(Movadecg 5)
B) Av &;:3x — 4y — 4 = 0, va beifete OTL oYnpatilel pe TNV eubeia &,: 7x —y — 1 = 0 ywvia
P = 45°.

(Movadec 8)
v) Na Bpeite to onpeio TOUAG TWV & KAl &,.

(Movabec 4)
8) Na Bpeite tnv eflowon eubeiag &3 TETOLAG WOTE N & va SLXOTOUEL TN ywvia mou
oxnuatilouv oL euBeieg &1 Kal 5.

(Movabdec 8)



OEMA 4
2to noapakdtw oxnpa divovrat ta onpeia O(0,0), A(1, \/§) , B(\/§+L \/§—1) .

a) Na Bpeite tnv e€iowon tng euBeiag OA kabwg KAl TN ywvia @ mou oxnuatilel pe
Tov afova XX.

(Movabdeg 6)
B) Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag AB kaBwg kot Tn ywvia ¢ mou oxnuatilel pe
Tov afova XX.

(Movabdeg 6)
v) Na Seifete otL T Tpiywvo OAB eival opBoywvio Kol LOOOKEAES e A=90" .

(Movabdeg 7)

J3-1
J3+1

8) Na beiete oL £¢l5 =

(Movadeg 6)



OEMA 4
Aivetat 0 kUKAOG C: (X—2)* +(y+3)* =5 ko n euBeia £:2x+y+5=0.
o) Na Bpeite To Ké€VTpo Kal TNV aktiva Tou KUkAou C.

(Movabdecg 6)
B) Na Seigete otL 0 kUKAOG C Kkat n eubeia (&) dev €xouv Kowa onueia.

(Movabdecg 6)
y) Na Seiete ot unapxouv dvo euBeieg (77,),(77,) mou eival mapdAAnleg otnv gubeia (&)
Kol epamnrtovral tou kKUkAou C kat va Bpeite TI¢ e€lowOEL TOUG.

(Movabdeg 7)
8) Na Bpeite tn pecomapdAAnAn twv evbewwv (77,),(7,) -

(Movabdeg 6)



OEMA 4
Aivetal tplywvo ABl Kal onpelo Tou emumédou M, TETOLO WOTE:
AB—2AM +Al'=0
o) Na amnobeiete otita onpeia B, I, M eival cuveuBelakd.
(Movabec 8)
B) Na amobeifete 6tLTO M €ivalto péco tou BT
(Movabeg 2)
v) Eotw mpaypatikol aplBuol k, A tétoloL wote AB - AT = kxkalAM - BT = .
Av emutAéov eival yvwotd OTL yla ta pn mopdAAnia Swaviopata AT, AB LoYVeL OTL
KAl = A ZT?), ToTtE:

i. Noa amnodeifete 6tt Kk = A1 = 0.

(Movabeg 7)
i. Noaamnodeifete otLTO TPiywvo ABI eival opBoywvio kat loookeAEC. Na poodlopiloete
Vv opOn ywvia katltig mAeupég mou eival (oeg.

(Movadeg 8)



OEMA 4

Alvovtal ol e€loWwoELg

C11x2+y2—2x—8:0 (1)
Kl
CZ:x2+y2—6x+8=0 (2).

a) Na deitete otL oL (1) kat (2) eival e€lowoelg KUKAWY, UE KEVTPA K(l,O), A(3,0) KOLL OKTLVEG

p, =3, p, =1 avtictoa.

(Movadeg 6)
B)
i. No Bpeite o prikog tng Stakévipou (KA).
(Movadeg 5)
ii. Na 6eiete 6tL 0 KUKAOG C, epdmrtetal ecwtepikd Tou kUkAou C, .
(Movabdeg 5)

v) Na Bpeite tig e§lowoelg Twv aktivwy tou kukAou C, mou edadrmrtovtal otov KUkAo C,.

(Movabdeg 9)



OEMA 4

Aivovtat ot kUKAoL
C,: X%+ Y2+ 24/2x+1=0 xau
C,: X’ +y?—62x+9=0.
a) Na Seifete ot oL kUKAoL C; kat C, €xouv kévipa K(—\/E,O), A(S\/E,O) Ko aktiveg p, =1,

P, =3 avtiotoa.
(Movadec 8)
B)
i. Na Sei€ete otL amod v apxn Twv afdovwy SiEpyovtat SU0 KOWVECG EHATITOUEVEC TWV KUKAWV
C, kL C,.
(Movadec 10)
ii. Na oxedlaoete é€va MpoOXewpo oxnua omou va daivovral ot KUKAoL kKot ol U0 AUTEG
edantopeveg.

(Movabdec 7)



OEMA 4

Aivovtat 6Uo KUKAOL e EELOWOELG:
C:(x=2)"+(y—3)" =8 kat C,:(x—7)" +(y+2)" =18.
a) Na urmoAoyioete To HAKOG TNG SLOKEVTPOU (KA), ornov K, A ta kévtpa twv kukAwv C,,C,

avtiotolya. AkoAoUBwC va deiete OTL oL SUO KUKAOL epamTovTal eEWTEPLKA.

(Movadec 5)

B)
i. Na Bpeite tnv €€lowon tng euBeiag KA .
(Movabdecg 5)
ii. Na Bpeite ta onueia topng tng eubeiag KA pe tov kUkAo C; kat to onpeio enadng twv
S00 KUKAWV.

(Movadec 7)

v) Na Bpeite tnv e€lowon TNE KON E0WTEPLKNE EPATITOUEVNG TWV KUKAWV.

(Movadeg 8)



OEMA 4
Aivovtat ta onpeia A(1,0) kat B(0, —1) kat o kUkAog ¢; pe e€iowon
C1: (x —%)2 + (y +%)2 = 2.

a) Na amnodei§ete 6tL T0 cUVOAO Twv onueiwv N(x,y) tou emutédou, Ta omoia LKAVOToLoUV
tn oxéon NA%2 — NB2 = 4, avrikouv otnv euBeia (¢) pe eflowon y = —x — 2.

(Movadec 07)
B) Na amodeifete OTL TO OUVOAO TwWV onueiwv P tou emumédou, Ta Omoila LKAVOToLoUV TNV
e€lowon 2x2 + 2y? + 10x + 14y + 21 = 0, avikouv oe kUKAO c, Kévtpou /A (—g, —2) Kol
aktivag R = 2v2.

(Movadec 06)

v)

i.  Na amodeifete 0tL oL U0 KUKAOL ¢ KAL C; EPATTOVTAL EEWTEPLKA KAL OTN CUVEXELD VO

Bpeite TNV EAAXLOTN KL TN KEYLOTN AMOCTACN TWV CHUELWV TOUG.

(Movadec 06)

ii. No amodeifete 6tLn eubeia (¢) elval kowr epantopévn TwV KUKAWY €1 KAL C; .

(Movabdec 06)



OEMA 4
Aivovtat ta onueia A(—2,0) kaw B(2,—2).
o) Na Bpeite TIG cUVTETAYUEVEG TOU HEOOU K KL TO PNKOG Tou euBuypappou Tunuatog AB.
(Movadec 6)
B) Na Seifete otL 0 KUKAOG C pe Sidpetpo AB éxeL e€lowon C:x? + (y + 1)2 = 5.
(Movadec 6)
y) Na Seifete ot ta onueia M(x,y) tou erunédou ywa ta onoia (AMB) = 5 avikouv oTLg
euvBelegeix +2y —3 =0kate:x+2y+7=0.
(Movabdec 7)
6) Na bei€ete OtL oL €UBEieg &, KaL £, epamrTovtal Tou kKUKAou C.

(Movabdeg 6)



OEMA 4
Aivovtat ta onpeio tou emuédou A(L1), B(4,4) ko I'(31).

a) Na deifete OTL Ta onpeia autd oxnuatilouv Tplywvo.

(Movabdecg 7)
, . , , , , 1 11
B) Na deitete O0TL n peocokadBetog Tou TuApato¢ BTN eival n eubeia (g): y= 3 X+§ .
(Movabdec 9)

v) Na Bpeite onpeio K tng eubeiog (&) tou B) epwtripatog tétoo wote (KA)=(KB). Tt

duotnta €xeL to onpeio K;

(Movabdec 9)



OEMA 4
Atvetou n g€lowon (u —1)X+ (3’ —2u—1)y—51° +4u+1=0 (1), 6mou ueR.

a) Na Bpeite yio moleg Tipeg tou 4 n (1) moplotdvel eubeia & .

(Movabdec 5)
B) Na Bpeite ylo moLeG TLHEG TOU L OL EUBELEG & :

i. elval mapdAAnAeg otov XX .

(Movabdec 4)
ii. elval mapAdAAnAeg otov Yy .

(Movabdec 4)
iii. S1€pyovrat amno to (0,0).

(Movabdec 4)

y) Na Seifete OtL OAeg oL eubeieg & mou mpokUTTouv ano tnv (1) Siépyovral and otabepod
onueio.

(Movabdecg 8)



OEMA 4
Alvetow n e€lowon x> +y° —2x+4y=—1.
a) Na amobeifete OTL MAPLOTAVEL KUKAO TOU OTtOlOU Vol BPEiTE TO KEVTPO KOl TNV AKTLvA.
(Movadec 6)
B) Na amodeitete otL 10 onueio M(3, 2) Bploketal £€w amo Tov KUKAO.
(Movadeg 7)
v) Na Bpeite Tig epantopeveg tou KUKAoU Ttou Stépyovtal amod to M.

(Movadec 12)



OEMA 4
Oewpolpe ta otabepd onueia A(3,4), B(2,5) kat (—2,2) kat to petapAntd onueio
M(da—1,3a+1),acR.
a) Na anobeifete otL ta A, B, I oxnuatilouv tpiywvo.

(Movadecg 5)
B) Na Bpeite tnv e€iowon tng euBeiag Br.

(Movadecg 5)
v) Na amodeiete OtL Ta onueia M kwvouvtal otnv eubeia mou SLEpxeTal amo to A kat eivatl
napAaAAnAn otnv Br.

(Movabeg 7)
6) Na amodbeifete otL yio omoiwadnmote B€on tou onueiov M oxvel (MBI)=(ABI). Nwg
QLTLOAOYE(TAL QUTO YEWUETPLKA;

(Movadec 8)



OEMA 4

Y€ opOoKaVOVIKO cUCTNHUA CUVTETAYUEVWY BewpoU e To onueio M(2,1).

o) Mua euBeia (g) pe ouvteleotn StevBuvong A SiEpxetal amo to M. Na Bpeite:
i. Tnvetlowon tnc.
(Movabdec 2)
ii. [0 TToLEG TLHEG Tou A n euBeia oxnuaTilel Tplywvo e Toug AEoVEC.
(Movabdeg 5)
B) Eotw OtL n guBsia () Tépvel Toug d€oveg x'x Kal y'y ota onueia A, B avtiotolya.
i. Na Bpeite, pe tn BonBela tou A, Ta UAKn Twv THnUatwyv OA, OB.
(Movabdeg 6)
ii. Na Bpeite ywa moleg TIHEC Tou A n euBeia oxnUATI(EL PE TOUC AEOVEG LOOOKEAEG
TPlywvo.
(Movabdeg 6)
iii. Na umoAoyloete, oe kaBe mepintwon, To eufadov Tou LGOOKEAOUG TPLYWVOU TIOU
oxnuatiletal.

(Movabdeg 6)



OEMA 4

Aivetal mapaAAnAoypopupo OAIB e OA=a xau 6]§=B, omou a kot f elval pn
pundevika Stavuopata.

a) Na deifete otL:
o] =[af +2a-B+|f[ -
(Movadec 9)
i. [AB[ =|af —2a-4+|[
(Movadec 9)

B) Av \OT\ - \E

, va beiéete 6t to OAI'B eival opBoywvio.

(Movabdecg 7)



OEMA 4
Aivovtat ta onueia A(1,3), B(—2,2) kain eubeiae: 3x +y + o = 0, pe aelR.
a)  Na Bpeite yla moLa T Tou a, n anootacn Tou onueiov A ano to onueio B eival ton pe v
andotaon Tou onueiou A amo tnv eubeia €.
(Movabdec 8)
B) Taa=4
i. Na Bpeite to epPadov tou tplywvou ABI, émou I to onpeio Toung ¢ eubeiag € pe Tov
agovay'y.
(Movadec 8)
ii. Na Bpeite To onuelo tnNg eUBeiag € TOU ATEXEL TNV LUKPOTEPN AOCTOCN ATIO TNV APXH TWV
afoVwv.

(Movadec 9)



OEMA 4

310 mapakdtwoxfua Sivetaln napaBorn C: y2 = 12x pe otia E kat n epantopévn ubeia
(€) Tng (C) oto onueio tng M(1,2v/3), n omnoia Téuvel Tov dfova x'x oto onueio B. Ano to
onueio M dépvoupe subBeia t't mapdAAnAn mpo¢ tov Gfova x'x, n omoia TEUVEL ThV
SleuBetovoa (8) oto onueio H.

o) No amobeifete otin (g) éxet e€lowon y =3 - x ++/3.

(Movabec6)
B) Na Bpeite TIg oUVTETAYUEVEGTWY oNnUeiwv B, H, E.
(Movabeg6)
v) Na amobeifete otL TO TETpATMAEUPpO MEBH €ival poupoc.
(Movabecg7)
8) Na Bpeite Tnv e€iowon tne evBeiag (7 n omoia Suxotopet tnv ywvio EMt.
(Movabeg6)
¢
x’ . ﬂ._x>




OEMA 4

Aivetal n e€lowon x? + y? — 4xx — 2ky + 4 = 0 (1) pe xeR.

a) Na Bpeite T1g TipéEC Tou kKER wote n e€lowon (1) va maplotdvel KUKAO.

(Movabdec 7)
B) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU KAL TNV OKTLVO TOU KABOE KUKAOU.

(Movadec 3)
v) Na Bpeite tnv euBeia otnv omoila avAKouv Ta KEVTPO TWV TTOPATIAVW KUKAWV.

(Movabdec 7)

8) Na k = 1 va Bpeite Vv e€iowon edamntopévng Tou avtiotolyou KUKAoU tn¢ eélowong (1) oto
onpeio I'(2,2).
(Movabdec 8)



OEMA 4

Avo owkiopot A kat B Bpiokovtal otig B€oeLg mou opifouv ta onpeia A(—1, —2) kat
B(3,1). E€wtepkd TwV olKIoPWV uTtdpxeLl eVBLYpappog Spopog pe e§iowon 6:x+y—1 = 0.
o) Na Bpeite o mowa B€on tou dpopou 6:
i. O OKLOMOG A €XEL TN UKPOTEPN ATIOOTACH ATIO TOV SpOUO.
(Movabdec 8)
ii. YmapxeL to Kévtpo Yyelag tng meploxng, av eival yvwotd OTL Lloaméxel anod toug dUo
OLKLOMOUG.
(Movadec 7)
B) Na Bpeite tn B€on I evog autokivrTou Tavw oto Spopo, av eival yvwoto, OtL To euPadov tou

TpLywvou mou oxnuatilouv ta tpia onueia A, B kal I" elvat ico pe 8.
(Movabdec 10)



OEMA 4

Mia pwtewvn aktiva Stepxopevn amnd to onueio A(2,3) kat mpoonintovoa otnv gubeia (g)

ue e§lowon x +y + 1 = 0, petd tnv avaxkAoon tng diEpxetat anod to onueio M(1,1).

a)

B)

A1.1)

Na amnodeiete 6tL n mpoPoAn tou onueiou A mavw otnv gubeia (&) eival To onpeio
11(—1,0).

(Movabeg 7)
Na amnodeifete OTL TO CUUUETPLKO TOU onueiou A wg mpog tnv eubeia (&), lval To

onueio A'(—4,-3).

(Movadeg 5)

Av yvwpilete o0tLn avakAwpevn aktiva givaln euBeia (&£,), n omoia SLEpxeTaL AMO TA
onueia A', X, M, tote va Bpeite tnv e€iowon) tn¢.

(Movabeg 4)
Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU onuelou mpdomtwong X tng dwtewvng aktivag (&;)
TIAvw otnv euBeia ().

(Movadeg 5)



y) Av X (— § ,— é), TOTE va Ppeite Tnv €€iowaon TnG MpooTintovoag akTivag (7).

(Movabec 4)



OEMA 4

Avo epyootdola A kal B ta omoila og éva cvothua
OUVTETOYHUEVWV €Xouv OUVTETOYHEVEG
A(2,1),B(4,3), Bpiokovtal KOVId O pLol OKTH TIOU

TIPOKELTAL VO KOTOLOKEUAOTEL pla amoPfabpa kot Ba

e€unnpetel Ta SUo epyootaacta.

a) Na Bpeite tnv e€lowon tn¢ euBeiag mou cuvdéeL ta SUo epyooTtacta.

(Movadec 8)

B) Av n aktr elvat euBUypapun pe elowon €:y = 2x — 7, va BPELTE TG CUVTETAYUEVEG TOU
ONUELOU TN OKTAG OTO OTolo TIpEMEL va TomoBetnOel n anofabpa wote va anéxel €€ (oou ano
Ta §U0 epyooTacta.

(Movadec 10)
y) Av to {nToupevo onpelo tou epwtrpatog B) eivat N(4,1), va Bpeite moéco anexeL to kAOe
£PY0OOTAOLO Ao To onueio auto.

(Movadec 7)



OEMA 4
Aivetain e€iowon x? + y2 + (4 —2k)x- 2(1 + k)y + 5 — 2k = 0 (I), 6mou k € (0, +0).
a) Na anodei€ete 6tL n (I) mapotdvetkikho pe kévtpo M(k — 2,k + 1) kat aktiva kvV2 yo
kaBe k > 0.

(Movabeg10)
B) Na amobeifete otL TO onueio M avnkelos plo otaBepn eubeia yiokabe k > 0.

(Movabdec7)

y) Naamnodeiete 6tin gubeia (¢): y = —x — 1 eivatedantopévn Tou mapandvw KUKAOU yLa
kaBe k > 0.

(Movabdec8)



OEMA 4
Aivovtat ot koKkAot C,: (x—=1)° +(y—1)" =9 kaw C,: (x—4)" +(y—4)"=9.
a) Na deifete ot ta kévipa K, A twv kUkAwv C; kat C,avtictoixa Bpiokovtat otnv Stxotopo
NG ywviog Xf)y TOU OUOTNOTOG CUVTETAYUEVWV.

(Movadec 8)
B) Na Bpeite ta onpeia topng B,I" twv kukAwv C; kot C,.

(Movabdec 7)
y) Na Bpeite ta onpeia tng eubeiag Y = X wote 1o Tplywvo mou oxnuatiletat pe ta B,I" va €xet

euBadov 2—212'.;1.

(Movabdec 10)



OEMA 4
Aivovtat ta Stavuopata o =(2,—2) Kol ,5’:(1,1) TO Oomola £XouUV Kowvr) apxn To onueio
K(2,1).
a) No arodeiete OtL Ta Slavuopata @ Kat ﬁ elvat kaBeta.
(Movabdec 4)
B) Av to onueio A eival to népag tou Staviopatog &, B elval to mépag tou Staviopatog
S xau T'(x, ¥, ) éva tuxaio onpeio tg eubeiag AB,
i. va Seifete 6TL oL ouVTETAYUEVEG TwY onpeiwv A Kkat B eivar A(4,-1) kat B(3,2).
(Movabdeg 5)
ii. va beifete oL 3x. + y =11.
(Movadeg 6)

iii. va Bpelte TI¢ ouvtETAYUEVEG TOU OnpEiou F(xr,yr), av oxveL ot to I' elval ecwre-
. , . . =— lI==
PLKO onueLo Tou euBuypappou Tunpatog AB kat ‘KF‘ =§‘AB‘ .

(Movabdec 10)



OEMA 4
Aivovtal ta onpeia O(0,0), A(«,0), B(%,,B) Kol M(%,O), onou «, 8 otabepol Betikol

Tpayuatikol aplOpot.
o) Na petodEpete Ta mMapandavw onpeia oe opBokavovikd GUOTNHO CUVIETAYUEVWV.
Katomuw, va anodeifete otL 1o tpiywvo OAB eival LoookeAEC Kal To onueio M eival To
Héoo tng Baong tou OA.

(Movabdeg 6)
B) Na amobeifete otL 01 e€lomoelg tv gvbeidv OB kar AB egivar OB:28Xx—ay=0 xot
AB:2fX+ay—20f =0 avtictoiyo.

(Movadecg 8)
y) Av d, eival n anootacn tou onpeiou M amnd tnv eubeia OB kat d, n andotaon tou
onueiov M amnd tnv evbeia AB, va anodeifete ot d, =d,.

(Movabdeg 8)
6) Nola mpotaon tng EukAeidelag MNrewpetplag £xel amodelxOei;

(Movabdeg 3)



OEMA 4
Alvetow n e€iowon x> +y° +y=x+2xy +6.
a) Na amobeifete otL:
i. (x—y)—(x—y)—6=0.
(Movabecg 4)
ii. Heflowon naplotavel éva levyog mapAAANAwWV eUBELWV, TIG OTIOLEG vaL BpelTe.
(Movadec 4)

Eotw €, :x—y—3=0 kat &, :x—y+2=0 ot Suo mapAdAnAeq euBeieg.
B) Na amodeifete 0TL OAa T oNpEia M(a, a —E), aeR woanéyouv amnod tig duo eubeiec.

(Movadec 10)
v) Na Bpeite tnv pecomapdAAnAn twv duo guBeslwv.

(Movadec 7)



OEMA 4

310 mapokdTw oxrfpa éxoupe oxedlaoel kokho C, kévtpou A kaLtnv euBeia (&): X=5.

a) Na Bpeite tnv e§iowon tou kukAou C,.
(Movadec 3)

B) Eotw €va onueio Tou emutedou B(Xl, yl)

i. Na Bpeite tnv e€lowon Tou KUKAOU UE KEVTPO B(Xl, yl) KoL aktiva 2.

(Movabdec 6)

ii. Na Bpeite To punkog tng dwokévipou AB oe ouvaptnon LE TIC CUVIETAYUEVEC TOU
onueiov B

(Movadeg 6)

v) Na Bpeite 6Aoug toug KUKAOUC TOU epwtnuatog B)i. ue aktiva 2, mou edamrtovral

efwtepkd otov C; kat otnv eubeia (8)

(Movabdecg 10)



OEMA 4
Atvetaun eflowon X+ y* —2(A+D)x—21y+21+1=0 (1), 6mouv 1 eR.
o) Na Bpeite yia moleg TipéG tou A n g€lowon (1) maplotdvel KUKAO Kot va YpAWETE wg
OUVAPTNON TOU A TIG CUVTETAYUEVEC TOU KEvTpou K kat tnv aktiva p.
(Movadeg 7)
B) Tumaplotavel n e€lowon (1) yia A =0;
(Movabdec 3)
y) 1o mapokdtw oxfiua ¢aivovtatr 4 kukAot pe ta avtiotora kevipa toug K K, K, K,
TIOU TIPOKUTITOUV o tnv (1) yia 4 avtioTolxeg TLHEG Tou A. A€lomolwvTag To oXNUa,
i. va amodeifete OTL TA KEVTPA OAWV TWV KUKAWV TTOU TIPOKUTTOUV amod tnv (1) Bplokovtal
mavw o€ pLa euBeia g omolag va Bpeite tnv e€lowon.
(Movabdeg 5)
ii. va amodeifete OTL OAoL oL KUKAOL Tou TpokUTITouv amo tnv (1) Siépxovral amod
otaBepo onuelo Tou omoiou va BPeiTe TIC CUVIETAYUEVEC.
(Movabdeg 5)
iii. va amodeifete OTL n gubela £: X+ Y—1=0 givar KON EPATTOUEVT) OA®V TOV KOKA®V

oL TPOKLITTOVY Ao TV (1).

(Movabdeg 5)
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OGEMA 4
Atvovtat ta onpeia A(1,1) kat B(2,3)

a) Na amodei&ete ot ) e€iowon g eubeiag AB ivatn (g): y=2x—1.

(Movabdeg 8)
B) Na attiohoynoete av to onueio I (2100, 5) QVNKEL 1) OXL oto nuLeminedo mou opiletal amnod
mv guBeia (g) kat v apxn Twv agovwyv O(0,0).

(Movadeg 8)
y) Na atttohoynoste av 1o epfBadov tou Tptywvou ABI sival peyaAUTEPO 1) LKPOTEPO aArtd TO
gUBadov Tou tprywvou AOB.

(Movadecg 9)



OEMA 4
Aivetain e€iowon (x —2)2+ (y—2)2=2%2+1 (1), 6mouv 1 € R.
o) Na anodeifete otL yla kabe TipR tou A n (1) maplotdvel KUKAO, Tou omoiou va Bpeite to
KEVTPO KAL TNV OKTIvVaL.

(Movabeg 03)
B) Na amodeifete O0tL 6AOL oL KUKAOL TToU opilovTal amod tnv (1) yu Tt dtddopeg TpéEG Tou A
Siépyovtat amo dvo otabepd onpueia.

(Movaébec 10)
y) Av A(1,0) kat B(3,0) eivat ta povadikd onueia ano ta onoia SiEpyovtatl 6Aot ot KUKAOL,
TOTE va Bpeite tnv e€lowon TnG Kowng Xopdng Toug Katlva anodeifete OtL elval kabetn otnv
euBela mou SLEPXETAL ATIO TA KEVTPA TWV KUKAWV.

(Movabec 07)

8) Av éva onueio M(a, B) emaknBevel tnv (1) yia kdBe A € R, tote va anodeiete o1l
a-f =0.
(Movabec 05)



OEMA 4
OewPOUE TNV OLKOYEVELA TV EVBeWWV €, : (a—4)x —2ay+a+4=0,aeR.
a) Na PBpeite TI¢ guBeie¢ mou mpokUMTouv Otav a=0 Kal otav a=1 Kol KATOmv va
TPOCSLOPLOETE TO KOO TOUG onpeio M.
(Movadec 8)
B) Na amodeitete OTL OAeG oL eLBeieg TNG olkoyEvelag StEpyovtal and to M.
(Movadec 6)
v) Eotw OTL pla euBeia TNG mMapamavw OKOYEVELOG TEUVEL TOUG BeTikoU¢ nuLaéoveg Ox, Oy ota
onueia A kat B avtiotowya.
i. Naanodeiete 0Tl O<a<4.
(Movadec 6)
ii. Na Bpeite yla mota T tou a loxvel (OA)=2(0OB)

(Movadec 5)



OEMA 4

Aivovtatta onueia A(2,0) , B(3,4) ki1 € R.

a)

i. Na Bpeite v €€iowon mou meplypadel 0Aeg TI¢ eubeieg mou SiEpyovtal amd To
onueio A kat€xouv kAion A.
(Movabeg 5)
ii. Noa amnodeitete ot n gubeia, n omola SiEpxetal amnod to onueio A, €xeL kAion A kat
anéxel andotaon ion pe 1 and to onueio B, éxet e€iowon (g): 15x — 8y — 30 = 0.

(Movabdec 8)

B) Na amodeifete otL umdpxel kat &AAn ubeia ({), ektog ano tnv (g), n omola SiEpyxetat

oo to onpeio A kat anéxel andéotaon ion pe 1 amno to onpeio B.
(Movadec 5)

y) Na Bpeite TI¢ e£L0WOELS TWV SXOTOUWY TWV YWVLWVY TIou oxnuatilouvv ot euBeieg (&) kot

0.

(Movabdeg 7)



OEMA 4
Aivovtal ta onpeia A(1,1), B(5,5).
a) Av yla to onueio M(x,y) LoxveL AM +BM = 32, va amnodeifete otL:

To onueio M Bpioketat mavw otnv KaumUAn pe efiowon x> +y’> -6y —6x+10=0(1)
(Movadec 08)

ii. Heglowon (1) mapiotdvel kUKAO.
(Movabdec 03)

B) Av to kévtpo tou KUKAou eival to K(3,3) kot n aktiva tou p = 22

No SlepeuVOETE yla TTOLEC TIHEC TOU A n euBeia (g): Ax + Y = 2 edpamtetal Tou
(Movabdeg 07)

i.
KUKAoU (1).

ii. Ymapyetl tipun tou A yia tnv omoia n euBeia (€) oxnuartilet pe tnv AB ywvia 45°;
(Movabdeg 07)



OEMA 4
Y€ KaPTEOLOVO ouoTnUa cuvtetaypévwy Oxy, n e€lowon guBelag
£, AX+ (1 - ﬂ,)y +2=0, 6mou A aplBuog mou petaBarletol oto R, maplotavel tn pwreLvn
oKTiva TTou eKMEUTEL Evag tepLloTpedopevoc papog @ . Akoun Sivetal otL £va poptnyo mAoilo
elvat aykupoBoAnpévo oto onpeio O(0,0).
a)
i. Na Bpeite TI¢ ouvteTaypEVEG TOU Ppapou D.
(Movabdecg 10)
ii. Na efetdoete av umapxel PWTELVH OKTIVOL TTIOU EKTEUTETAL AMO TOo PAPO TPOC TO
aykupoBoAnuévo mAolo.
(Movadec 5)
B) Eva pupouAko mAoio P Bpioketal Bopeta tou pdpou @ . H dwtewvn aktiva mou ¢wtilel To
P éxeLe€iowon x+y+4=0.Na Bpelte TIC CUVTETAYUEVEG TOU onpeiov P otav eival yvwoto
OTL N ouvtopotepn Sltadpoun mou MPEMEL va SlavUOoeL TO PUHOUAKO TTAOLO yLa val TTAEL TTPOC
TO aykupofBoAnuévo doptnyo mhoio sivat ion pe 4 POvASEG UNKOUG.

(Movadecg 10)




OEMA 4

Aivovtal ta onpeia A(—3,—1) , B(0, 3) kat M (x, y) tou kapteotavoL emunédou Oxy.

o) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TWV SLOVUCUATWY AM , MB xau AB. (Movadec 6)
B) Na Bpeite Ta pétpa Twv SLAVUOUATWY AM , MB xav AB. (Movabec 6)
v) Na arno8eitete 6t |AM| + |[MB| = 5. (Movabdeg 6)

8) Oewpriote Tov LOXUPLOKO: «YTLAp)EL LeUYOG MPOYHATIKWY aplOpwyv (X, y) TETOLO WOTE va

oxVeL /(x +3)2+(y + 12 +/x2+(y —3)2 =4 .»
Elvat aAnBng¢ i Yeudng o mapandvw Loxuplopog; No attloAoyroeTe TNV anavinor oog.

(Movabdecg 7)



OEMA 4

Zto Kapteolavo eninedo Oxy ta onueia A kot B €xouv Stavuopata BEoswg

OA=2T+A kat OB = (A+1)T+ (1 +3)j,pue1 € R.

a) Na amodeifete 6t AB = A—17r+3j. (Movabdec 6)
B) Na Bpeite tnv anootacn Twv onueiwv A kat B wg ouvaptnon tou A. (Movabdecg 7)
y) Mot TOLEG TIHEG TOu A n amooTtaon Twv onuelwv A kat B elvat ton pe 5; (Movabeg 7)

8) OewpnoTte ToV LOXUPLOUO: «YTIAPXEL TIPAYUATIKOG aplOUOC A TETOLOG WOTE N AnmdoTaon
TwV onUelwv A kat B va maipvel Tn Hikpotepn Suvatr Tun.»
Elvat aAnBng¢ n Yeudng o mapamavw oxuplopog; Na attloAoynoeTe TV anavinon oag.

(Movadecg 5)



OEMA 4
Aivovtat ta onpeia A(3,2a), B(4,a), I'(a + 1,1 —a) kaw A(a, 1), ue a € R.

a) Na amobeifete otL:

i. Heubela mou Siépxetal amno ta onueia A kat B €xeL e§lowon y = —ax + 5a.

(Movabdec 6)
ii. Taonueila I' kot 4 avikouv otnv euBeia AB av Kal povo av a = 54v21

(Movabdecg 7)
iii. TotetpamAevupo ABI'A sival mapaAAnAoypappo otav a # 5421 .

(Movabdec 7)

B) OewpnoTe TOV LOXUPLOUO: «YTIAPXEL TTPAYMOTIKOG aplOUOC a WOoTe To TeTpanAsupo ABI'A
va eival tetpaywvo.» Eivat aAnbnc n Yeudng o mapandavw Loxuplopog; Na attliohoyroste
TNV anavtnor oag.

(Movabdec 5)



OEMA 4

210 XApTN Hiag edLvr g ePLOXNG, Ttou eival epodLlaouévog pe opBokavoviko cuoTnua
OUVTETAYMEVWY, SUO KWUOTIOAELG A Kal B €xouv cuvtetaypéveg A(3,6) kat B(7,-2).

o) Avapeoa otig SU0 KwHOTOAELG, Ba kataokevaotel euBeia oldNPodpouKn YPOUUR,
KaBe onueio tng omolag Ba woamnéxel anod avtéC. Na Bpeite tnv e¢lowon tng euBeiag,
TIAVW OTNV onola BplokeTal N olénpoSPOULKY YPAUUN. (Movadeg 12)
B) MNavw otnv odnpodpoutkn ypappn Ba kataokevaotel oTabuog 2, wote to epPfadov
NG MepLoXNG mou opiletal amnod ta onueia A, B kat 2 va looutal pe 20 TETPAYWVLKES

povadec. Na Bpelte TIC ouVTETayUEVEC TOU oTaBuoU X oto XApTth. (Movadecg 13)



OEMA 4
YnoBétoupe, OtL o€ €va eninedo mou €xoupe epodlaoel pe opOOKAVOVIKO cUOTNUA
OUVTETAYMEVWY, KlvoLvTal SUo onueia A kat B. KaBe xpovikn otiyun t pe t= 0 n Béon
TOU MPWTOU onueilou eivat A(t-1, 2t-1) kot tou deutépou B(3t-1, -4t-1).
a) Na Bpetite TI¢ E€LOWOELG TWV YPOLUWVY TAVW OTLC OTtoLEG Klvouvtal Ta Suo onueia.
(Movabdec 8)
B) Yrdpyel xpovikn otyun Kotd tnv omola ta Vo onpeia Tavtilovray;
(Movabdecg 7)
v) No urtoAoylotel n anmootacn Twv SU0 GNUELWV TNV XPOVIKI OTLYUN t=2.
(Movadec 5)
6) Na BpeBel n xpoviki oTyun t Kotd TNV omola n amootaon Tou onueiov A amo tnv

guBeia €: 4x+3y+7=0 LooUTaL UE 6. (Movadecg 5)



OEMA 4
Oewpolpe Ta onueia A(-1,2), B(3,2), (1, 4).
a) Na anobeifete otL oxnuatilouv tpiywvo.

(Movadec 6)
B) Na Bpeite tnv e€lowon NG pecokABeTNG TG TTAELPAC BI.

(Movadec 7)
‘Eotw OTL N pecokABeTn TG mAeupadg Bl eivat n euBeia g: y=x+1.
v) Na Bpeite onueio K otnv pecokaBetn tng mAeupadg Bl mou Loaméxel anod ta A, B.

(Movadec 7)
6) Na Bpeite tnv e€lowon Tou MeplyeypappéVou KUKAOU Tou Tplywvou ABT.

(Movadec 5)



OEMA 4
Alvovtai oL euBeieg ¢,y = \/§x KoL g,y =X.
a) Na oxeSLAoETe TG &;,&, 0TO (610 0pBoKaVOVIKO CUCTNHO A§OVWV.
(Movabdecg 6)
B) Na Bpeite tn ywvia mou oxnuatilet kabe o amnd Tig eubeieg & Kal &, pe Tov afova XX .
(Movabecg 6)
y) Na awttohoyrioete yiati n o§eia ywvia twv &;,&, eivat 15°.
(Movabdeg 3)

\/§+1
242

6) Na amnodeifete otL ovV1S =

(Movabdecg 10)



OEMA 4
Aivetal n mapaBold C: y? = 4x kat n efiowon (A2 —1)x+21y+4°+1=0 (1), 1 e R.
a) Na Bpeite tig ouvtetaypéveg ¢ eotiag E kat tnv e€lowon tng dieubetovoag o
™¢ mapaPoAnc C.

(Movabdecg 6)
B) Na amodeifete ot n (1) yia kaBe A € R nmapiotdvel euBeia &, mou dev Siepxetal
anéto O(0,0).

(Movabdeg 6)
v) No amobeifete otL n SieuBetovoa TNG MAPABOARG SEV AVAKEL OTNV OLKOYEVEL
evbewwv ¢, .

(Movabdeg 6)
6) Eotw M(a,f) onuelo tou emutédou to Omoio Sev QAVAKEL OTNV TMOPATAVW
SleuBetovoa 6. Av amo to M Si€pxetal povo pia suBeia amod TNV OLKOYEVELD
euBewwyv ¢,, va Seifete 0Tt To M avrikel oTov KUKAO TtOU €XEL KEVTPO TNV KOpur| TNG

napafoAnc C kat SiEpxetat amo tny sotia tng E .

(Movabdec 7)



OEMA 4
Aivovtat ta onpeia O(0,0), A(a,0) kat B(0, 5), émouv o, >0,
a) Na Bpeite ouvaptiosLtwy «,

i. TLG CUVTETAYUEVEC TOU HECOU M Tou TURpatog AB.

(Movabdec 5)
ii. tnv andotacn (OM).
(Movabdeg 5)
2 2
B)Av (OM) = aTﬂB , TOTE:
i. va armodeifete 6tL (OM) = (;AZB)
(Movabdeg 5)

ii. va ypaete tnv mpotaon tng EukAeidelag Mewpetpiag mou €xel anodelyOel.
(Movabdeg 3)
v) Na Bpeite tnv e€lowaon Tou mePLYEYPAPHUEVOU KUKAOU TOU Tplywvou OAB .

(Movabdeg 7)



OEMA 4
Te KapTeoLaVO emtineSo Oxy Oswpoupe ta onpeio A(-2,- 2), B(0,-4) ka tnv ropaBoln y? = 4x.
a) Na Bpeite tnv mopdpeTpo, TNV €otia kat tnv dteuBetovoa tng mapafoAng.

(Movadeg 09)
B) Na Bpeite to onueio M tn¢ napaBoAng oto omoio n epamtopévn g eival mapdAAnAn
otnv AB.

(Movadeg 08)
y) Av M(1,-2) kat K gival to onueio topng tng epamtopévng eubeiag Tou TPONYoOUUEVOU
epwIAuatog HMe tov afova x'x, va Oeifete oOtL TO TETpAmMAsupo ABMK eival
TapaAAnAoypapo.

(Movabdeg 08)



OEMA 4
Aivetaw n e€lowon (X—31)* +(y+21)*=1 (1) émou A € R kain euBeia
£:2x+3y=0.
a) Na amobeifete otL yla kaBe A R 1A KEVTIPA TWV KUKAWV TTOU TIPOKUTITOUV ATtO
v (1) avikouv otnv eubeia & .

(Movabdecg 6)
B) Na Bpeite T e§lowoelg twv euBeWWV &, &, TTOU AMEXOUV PETAEY TOUG 2 LovAdEG
KOl £XOUV HecOTaPAAANAn TNV eubseia & .

(Movabdecg 7)
v) Na amodeifete 6tL 6AoL oL KUKAOL TTOU TtPOKUTITOUV o tnv (1) epantovrtat o dvo
otaBepeg subeiec.

(Movabdec 6)
6) Na Bpeite to gpufadov evog TeETpaywvou TOu omoiou SUO amévavil MAEUPEC
avnkouv otig euBeieg &, &, avtioToya.

(Movabdec 6)



OEMA 4
Aivetain g€iowon x(x—4)+y(y—2)=2(x+y—4)(1).
a) Na Sei&ete otL N €§lowon (1) mapLotdvel KUKAO E KEVTPO K(3,2) KalL aktiva p =5.
(Movadec 6)
B) Aivovtal ta onpeia A(4,4) kol B(2,0).
i. Na dei&ete OtL Ta onpueia A kat B eival avtidlapeTtpika onpeia tou KUKAoU.

(Movaébec 4)

ii. Na Ppeite t©g elowoelg twv edpamtopevwy ToU KUKAOU oL omoieg eivatl

naparnAeg otnv Stapetpo AB. (Movabec 9)

y) Na Bpeite tnv TLun tng mapapétpou A wote n euBeia (n) pe elowon y=Ax+4 va TEUVEL

Tov apandvw KUkAo oe Vo anpeia I kat A wote (TA)=+/20. (Movdbec 6)



OEMA 4
Aivetal n e€lowon (x—l)2 +(y+2)2 =2(x+3) :(1).
o) Na beifete otL n e€lowon (1) mapLotavel KUKAO LE KEVTPO K(2,—2) Kol oKtiva
p=3.

(06 povadeg)
B) Na beigete otLn apyxn O Twv afdvwy eival ecwTePLKO onueio Tou KUKAOU.

(04 povadeg)
v) Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag () n omola Tépvel Tov KUKAO og SU0o onueia A
Kal B wote n apxn Twv aovwy va ival To LEso tng xopdng AB.

(08 povadec)
6) Av n euBeia (€) Tou MTPONYOUEVOU EPWTAMATOC £XEL Elowon y = x TOTE va PBpelte
10 €uPado tou Tpywvou KAB.

(07 povadeg)



OEMA 4

a) Na anodeyBei dtiyla 6Aa ta Staviopata &, B LoxVEL:

-

5 2 0L, 32 . 2
|+ 8| +|a—-g| =21a12+2|g] (1)

(Movabec 06)
B) Alvetal to mapaAAnAoypapupo OAIB pe 0A = dkaL 0B = ﬁ
i.  Naoxedidoete w Slaviopota @ + S katd — f.
(Movabdeg 05)
ii.  Noa SWwoeTe TN YEWUETPLKN EpUNVEia TNG LoOTNTAG (1).
(Movabeg 04)

v) Eva cwpa ocupetal mavw os Aeio eninedo amno dvo avOpwroug, oL omoiot eEaokoUv MAVW

o€ auto duvapelg F; kat F, avtiotoya, onwg ¢paivetal oto mapakatw oxiua. Ot Suvapelg
gxouv ioa petpa 10 N (Newton) katn ywvia mou oxnpatilouv eivat 60°. Na oxebldoete tnv

ouvioTapévn duvaun F kaiva Bpeite T0 PETPO TNG.

Fy 4

(Movaébec 10)



OEMA 4
Aivovtatta onueia A(1,2), B(2,4) xalI'(3,1).
a) Na anobeifete dtun BAT = 90°.
(Movabecg 06)
B) Na Bpeite tnVv e€lowon tou KUKAOU ¢, 0 omolog SLEpxetal ano ta onueia 4, B kol ™.

(Movabec 09)

2 2
Y) Av o KUKAOG ¢ €xel e€lowon (x —g) + (y —2) =§ , TOTeE va Bpeite TG e€lowoelg Twv

€PAMTOUEVWY TOU, OL OTIOLEC SLEPYOVTOL OTIO TNV APXH TWV AEOVWV.

(Movaéeg 10)



OEMA 4

Aivovtalta onueio A(0-1), B(A, 1) kat [(A-2, A-3), omou A€ R .

o) Na Bpeite Tig TipégTtou A € R wote :
i. Taonueila A, B katl va eival kopudEg TpLlywvou.
ii. To tpiywvo ABI va givat opBoywvio pe A = 90°.
B) NaA=-2,va Bpeite:
i. To eocwtepPLKO YWVOUEVO AB - AT,

ii. To euPadod tou tpywvou ABT.

(Movabecg 8)

(Movabdeg 7)

(Movadec 4)
(Movabecg 6)



OEMA 4
Aivetat o KOKAOC C: x* + y* = 4 kat To onpeio A(2v2, 0).
)
i. No amobdeifete OTLTO Onueio A gival e€wteptkd Tou KUKAoU C. (Movadec 05)
ii. Na Bpeite 116 e€lowoelg Twv edpantopevwy Tou KUKAou C tou StEpxovtal amno to
onueio A kat va amodeifete OTL eival peTaU TOUG KABDETEC. (Movadec 12)
B) Av B, I ta onueia emadng tou KUkAou C pe TI§ epanmtopeveg euBeieg amo to onueio A, va

umnohoyioete to epuPado Tou tetpanAeupou ABOT. (Movadec 08)



OEMA 4

Aivovtal ta onpeta A(2,4), B(-1,0) kat I(3,-2).

a) Na amnobeifete otLta onueia A, B, I amoteAouv Kopud£g Tplywvou ABT. (Movadec 04)
B) Av n euBeia AB tével Tov afova y'y o€ €va onueio A kat n euBeila AT TEUVEL TOV agova X'

o€ éva onueio E, tote:

i. Na Bpeite T1G ouVTETOYUEVES TWV ONUelwv A Kat E. (Movadec 10)
ii. Na amnobdeifete otL AA = 2AB kot AE = 2ET . (Movadec 06)

v) Na anodeifete otL n eubeia AE sival mapdaAAnAn tng Br. (Movadec 05)



OEMA 4
Aivetat o KOKAOC C: x*+y?=1.
a) Av A kat A" eival ta onpeta topng tou kUkAou C pe toug nuaéoves Ox kat Ox" avtiotolya,
10TE:
i. Naanodeiete OTL Ol CUVTETAYUEVEG TV onueiwv A kat A" eivat A(1,0) kat A'(-1,0).
(Movadec 05)
ii. No Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag € mou Stépxetal and 1o A Kal oxnUATIEL L TOV
afova x'x ywvia 150°. (Movadec 06)
B) Av n guBeia & Téuvel Tov KUKAO C Kal oto onueio B, va amodeiete OtL n xopdn AB £xel

UNKOG V3. (Movadec 08)

3
v) Av n euBeia £ €xel eiowon y = - g (x-1), va Bpeite tnv eflowon tng gubeiag () mou

SLEpxeTal amo ta onueia A" kot B. (Movabdec 06)



OEMA 4
Aivetat o KUKAOC e efiowon x*+y*-4x-8y-5=0 Kot n euBeia (€): 3x-4y=p, peR.
a) Na Bpeite to KEVTpo Tou KUKAOU KOl TNV aktiva tou. (Movaéeg 05)
B) Av n euBeia € TEuveL Tov KUKAO o€ SU0 SladopeTikd onueia A, B
i. Naamnodeiete ot -35<u<15. (Movabec 07)
ii. Na Bpeite yla mola T Tou U n euBeia € SLEpxeTaL amo to kEvipo tou. (Movadeg 04)
iii. No BpeBel onueio I Tou KUKAOU TETOLO WOTE, TO TPlywvo MAB va €ival LOOOKEAEG e

Baon tn xopdn AB. (Movabdec 09)



OEMA 4

Ze oboTnua agdvwy Sivovtal ta onueia A(3,4) katB(7,1).

- -3 & -1 a '] a[H 11 12 13
|
3
o) Av F( ) KoL A(§ j va deifete otL:
i AT=2A0 rau AA= L AB
3 3

(Movabdeg 6)

ii. TA//OB.
(Movadecg 5)

1 2

iii. Not Sei€ete ot (ATA) = [é} (AOB).

(Movadec 5)

B) Mevikevovtag To MAPASELYUA TOU O) EPWTAMATOG, av yla Ta onueia I kat A woxuouv

2
EzlA—O Kol A—A:EA—B, va beifete otL (AFA)=(EJ (ABO).
v v v

(Movadec 9)



OEMA 4
Atvetal n mapaBoin C: y2 = - X n onola Siépxetat ano to onpeio M(16,a +4) .
a) Na anodeifete oL ar = 4.

(Movabdec 5)
B) Na Bpeite tnv eotia E kattn dieuBetovoa 6 tng mapaBoAng.

(Movabdeg 7)
v) Na Bpeite tnv e€iowon tng epamtopévng & tng napaBoAng C n onola eivat mapaAAnin
otnv evbeia &, : —X+2y+4=0.

(Movabdeg 7)
8) Na Bpeite tnv e€iowaon kUkAou C, pe kevrpo tnv kopudn tng mapapolng C o omnoiog
edamnrtetal otnv evBeia & TOU EPWTAMATOG V).

(Movabdeg 6)



OEMA 4

Emiotrpoveg mPoKeLUEVOU va HeAeToOUV USPOBLO EVIOUO KaTéypaav OTLYULOTUTIA Ao
. , , , 1 ,
TOUG KUKAOUG He Kévtpa ta onueia A,B,I',A kol aktiveg 3,2,1,5 avtiotowa, TIou

oxnuoatilovtal oe kABe mpooyeiwon tou oto vepd. H ewlkdva amo Tig evaépleg ANYELS
anotunwbnkav oe cvotnua afovwv Onwe daivetal oto oxnua. To EVIOHO KLVOUUEVO
guBbuypappa mepvael and ta onueia A,B,I,A ywa va kataypoadel tnv otiyprn mou

KataAfyeL oto onueio M.

a) Na Bpeite tnv e€lowon tng mopeiag Tou evtopou.

(Movadec 4)

B)

i. No Seifete 6t n euBeia (,91):y:£x+3_4\/§

3 elval kown edamtopevn Twv

TECOAPWV KUKAWV.
(Movabdec 7)
ii. Na Bpeite tnv e€lowon g AAANG Kowvng ebamTopévng.
(Movadec 10)
v) Me Bdon to potifo mou akoAouBoUv oL KLV OELG TOU EVTOUOU va Bpeite OTL n TeAkn B€on
ToU evtopou eivat to onpeio M(4,1).

(Movadec 4)

Aivetal 6t epl50° = —? .



OEMA 4
Atvovtat 8o kUKAoL ue e€lowoetg Cq: x%2 +y% —6x+ 5 =0 kot Cy: x% +y? = 1.
a) Na Seiete ot

i. H e€lowon Tou kUKAou C; ypddetal otn popdn (x — 3)% + y? = 4.

(Movabdecg 5)
ii. Ot kUKAoL Cq, C, edamrovral e§wTePLKA.

(Movabdec 4)

B) Na Bpette:

i. To onpelo emadng Twv dvo kuKAwv C; kat C,.

(Movabdec 6)
ii. Tnv e§lowon TG eoWTEPLKAG KOG edamtopevng twv Vo kKUKAwv Cq kat Cs.

(Movabeg 4)

y) Av ta onueia M;,M, Swatpéxouv toug kukAoug C;, C, avtiotola, va Bpeite t MEYLOTN
amooTAcn OVAUECO OTA ONUELD AUTA.

(Movabdec 6)



OEMA 4
3to oxqua daivetal n ypadk mapdotacn tng MapoaPoAic pe efiowon y? = 4x, n
epamnrtopévn tng (€) oto onueio A(4,4) katn AK kdBetn otnv (¢). Mia ¢ wrewn aktiva ({),
oakoAouBwvtag mopeia MapdAAnAn mpog Tov afova TnNG MapaBoAng, TPOOTIMToUcA OTO
onueio A KoL aVOKAWUEVN TTAVW OTNV KAUTUAN (mou avtilotolxel oe mapaBoAlKO KATOMTPO)
SLEpxeTaL amo 1o onpelo M. Av yvwpilete OtL n ywvia 6 mou oxnuatilel n mpoomnittovoa
dwrewn aktiva (¢) pe tnv (€) katn ywvia 8, mou oxnuatilel n avokAwpevn dwrtevh aktiva
AM pe tnv (&) elval logg, ToTE:
o) Na Bpeite TnVv eotia kat tnv SteuBetovoa TnG mapaBoAnG.

(Movabec 06)

B) Na Bpeite tnv e§lowon tng eubeiag (&) kaLto onpeio B oto omoio autn TEUvELTOV dova

x'x.

(Movabec 06)
v) Na anodeifete 6tL 10 Tplywvo MAB €ival LOOOKEAEG.

(Movabec 07)
6) Na amodeifete OtL TO oNnpelo M tauTtiletal e TNV 0Tio TG P o BOANG.

(Movabec 06)




OEMA 4
Aivetat o kUKAog (c) pe kévtpo 0(0,0) kat aktiva p = /5 kat to onpeio A(3,1).

a) Na Bpeite Tnv e€lowon tou KUKAOU Kal va anodeiete otL To onpeio A eival eEwteptkd Tou

KUKAOU.
(Movadec 07)
B)

i.  Na amodeiete otL oL euBeieg mou eddmrtovral otov kUkAO (¢) kal SLEpyovtaL amno to

onueio A €xouv e€lowoelg (g1): 2x —y =5 kat (&): x + 2y = 5.
(Movadec 10)

ii. Na Bpeite v efiowon tng Swotopou e ywviac BAIN, omou B kou I' eivat

avtiotoya ta onueia emadnc twv eubslwv (&) kat (&,) He ToV KUKAO.

(Movadec 08)



OEMA 4
Itnv Golden Gate yédupa tou San Francisco, To KeVIPLKO KOAWSL0 BEWPOUE TIPOCEYYLOTIKA
otL amoteAel tuiua mopaBoAng. Ot Suo Baoikol TUAWVECG améxouv Petafl toug 1280 m, evw
To UPoC Tou KABE MUAwva os oxeon Ue To 0ddoTpwua TG YEdupageival 160 m. I'vwpiloupe
OTL TO KATWTEPO onueio tou mapaPoAikol kaAwdiou ayyilel tn yédupa OTo PECO TNG
anootacng Twv U0 MUAWVWY. Oswpolpe opBoywvio cUOTNHA AEOVWY, OTIWG OTO OXNHAL.
a) Na anodeifete 6tL N e€lowon tng mapafoAng Tou Kevtplkol kaAwdiov ¢’ auto To cuotnua
Twv afévwy eivatx? = 2560y.

(Movabdec9)
B) Na Bpeite TIq ouvtetayueveg tng eotiag E kot tnv giowon tng dteuBetovoag (§) tng
napaPBoAng.

(Movabec8)

y) H ebarmtopévn tng mapaBolrngoto onueio B(640,160) tépvel tov d€ova y'y oto onueio A.

Na anodeiéete 0Tl EA = EB.

(Movadec8)




OEMA 4
Atvetal n mapaBolr y2 = 4x kot M (X, Vo), Vo > 0, éva onueio tnge.
a) Av A elvat n mpoPoAr tou M otn SieuBetovoa tng mapaBoAng,
i.  No eKPppAOETE TIC CUVTETAYHEVEG TWV ONUEiwV M Kot A CUVAPTAOEL TNG TETAYUEVNG
YoTou onpeiov M. (Movadec 05)

ii.  AvE eivaln gotia tng mapaBoAng, va Bpeite to onueio M yLa o onoio
5
(MAE) = — T..
8
(Movadec 12)

B) Av M(l, 1) kot € n epamtopévn NG mapaBoAng oto onueio M, va amodeiete OtTL TO

tetpanAeupo AMEM' eival poppocg, omou E eival n gotia tng napafoAng kat M’ to onueio

Tou n euBeia € TEuvel Tov afova x'X. (Movadec 08)



OEMA 4

Ta onueia A(-7, -1) kat B(3, -5) eivat onpeia evog kukAou C kévtpou K. To onueio M eival to

HETO TNG Xopdn¢ AB kal pia euBeia € StEpyetal amnd ta onueia K kat M.
a) Na Bpeite:

i. T OUVTETAYUEVEG TOU onueiou M. (Movabdeg 04)

ii. Tnveglowon tng euBeiag KM. (Movadec 08)
B) Av armd to kévtpo K tou KUKAoU SiEpxetal n eubeia (8): x+y=-12, totE:

i. Na Bpeite TIq ouvteTayUEVEG TOU onueiou K. (Movaéecg 07)

ii. Na Bpeite tnv e€iowaon Tou kUkAou C. (Movabdec 06)



OEMA 4

1
Aivetal n mopaBolr y’= 4x, o onpeio e M( " 1) kaL n euBeia € Tou emunédou pe e€lowaon

e g i % +1=0.
)
i.  Na éeifete 0tL N guBeia € Sev €xeL kowva onueia pe TNV mapafoAn kot va Bpeite v
anootacn Tou onueiov M amo tnv €. (Movabec 07)
ii. AvneuBela € TEuveL Toug afoveg X'x Kaly'y ota onueia I kal A avtiotowa, va Seifete
otL (MTFA) =5 t.u. (Movaéeg 05)
B)

i. Na Bpeite v eflowon g €ubeiag { mou edamtetal g moapaBoAng Kat sivat
napAaAAnAn otnv eubeia €.
(Movadec 08)

ii. Mot elval n anootaon Twv euBewwv T Kal g; (Movadec 05)



OEMA 4

Aivetaw n efiowon: x> +y?>— (A + 8)x + Ay + 7 =0 (1), ue A€R.

a) Na anobeifete otL yia kabe A€ R n e€lowon (1) mapLotdvel KUKAO, TOU omoiou va
BpeBel To KEVTPO KL N aKTiva. ( Movabeg 6)
B) Na Bpeite tnv €flowon TG yPAUUNG TAVW OTNV OMola KWVOoUVTOL TO KEVTPA TWV
KUKAWV QUTWV. (Movabdecg 7)
v) Na amodeifete Ot yla kaBe AE R, 6AoL oL mapamavw KUKAoL, StEpyovtal ano duo
otaBepd onpeia, Ta omola kat va Bpebolv. (Movadeg 7)
6) OswpoU e Tov KUKAO TIou opiletat amo tnv (1) yia A=0. Na Bpebouv ta onueia Tou
KUKAOU QUTOU, TIOU QTTEXOUV ATIO TNV 0pX) TWV afOVWY TNV EAAXLOTN KL TNV UEYLOTN

andotoon avtiotowya. (Movabeg 5)



OEMA 4
a) Aivovtal ot euBeieg & :y=x+2, &:y=x-2 kat ta onueia A(-2,0), B(2,0) twv
euBewwv ¢,,&, avtiotoa.

i. No arobeBei ot ¢,//¢, .

(Movabdec 04)
ii. Na BpeBouv ol cuvteTaypéveg Tou péEcou M, tou AB.

(Movabdeg 02)
iii. Na BpeBel n e§lowon tng peconaparrilou Twv eVBEWWVY &,&, .

(Movabdec 06)

B) O kUKAOG (K,p) EXEL TNV LOLOTNTA VO ePATITETOL TWV €VBELWY &, Kal &,. Av To kévipo K
tou kOkhou (K, p) aviket otnv euBela (77):x=1, 6mouv AR, tote:
i. Na Bpebouv ol cuvtetayueveg Tou kévtpou K, cuvaptriosLtou A .
(Movabdec 05)
ii. Noa amnobeifete 0tTL N aktiva p eival ave§dptntn tou 4 kot va ypadete tnv e§iowon
TIOU TIOPLOTAVEL OAOUG TOUC KUKAOUG (K,p), yla tig dtadopeg tTipégtou LeR.

(Movadeg 08)



OEMA 4
Oewpoupe ta onueia A(1, 1)kal B(2, 4).
a) Na Bpeite 6Aa ta onueia M otov afova y'y wote to Tplywvo MAB va givat opBoywvio pe
unoteivouoa tnv AB.

(Movadec 8)
B) Na Bpeite tnv e€iowon kUkAou C pe Stapetpo AB.

(Movabeg 7)
v) Na anodeifete otL 0 KUKAOC C SLEpxeTal amo Ta onpeia M mou mpoodlopioate oTo EpwTNUa
(a). Katomy, va to emMBEPALWOETE YEWUETPLKA.

(Movadec 10)



OEMA 4
Kata tn SlapKela YLag ETMXELPNONG EVTOTILOMOU €VOC OlyVOOUUEVOU OE pia axavrh dacwdn
eninedn meploxn, dvo mapatnpntég M; kot M, Bplokovtalr oe Siadopetikd onueia. O
ayvooUuevog ektofelel pwToBoAibeg Tou Slabétel kat ol U0 MOPATNPNTEG ONIELWVOUV TLG
XPOVIKEC OTLYHEG TTIOU OKOUVE TOV NXO TN EKMUPOOKPOTNONG Tou OmAou. Elval yvwoto OtL o
napatnpentng M; akoUeL o OAeG TIG ekpnEeLg Tov Axo pe dladopad 4 sec apyodtepa Amo Tov
nopatnpnty M,.
o) Av ovopacoupe P tnv B€on Tou ayvoouUpevou, va anodeiéete otL
(PM;) — (PM,) = 1360 m. O@swpouue OtL n TaxutnTa Stddoong tou rfxou eivatl 340 m/sec.
(Movabdeg 8)
B) Na anodeifte 6tL n B€on P Tou ayvooUpEeVOU avhKeL o€ €vav KAAdo umepBoAnG pe eoTieg
Ta onueta M; kaw M,.
(Movabdeg 8)
y) Av yvwpiloupe o6t n andotacn (M; M,) sivat 1378 m, va anobeifete 6tL autr n untepPoAn

x2 y2

ook 1, Bewpwvtag wg afova x'x tnv gubeia M; M, KaL KEVIPO TNG

£xeL eflowon

unepBoAng TV apxn Twv asdvwy. Aivetal étL 372 = 1369.

(Movabdecg 9)
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OEMA 4
Aivovtat ta onpeio A(2,1),B(3,-1) kaw I'(-2,0).
)
i. No amobeifete otLta onueia A, B kat I' dev eival cuveuBelaka.

(Movabdec 07)
ii. Na amobeiete otL 0 €uPfadd tou tplywvou ABIT wooutal pe ) TETPAYWVLIKEG

povadec.
(Movabdec 03)
B) Na PBpebel o yewpetpds TOmog twv onupeiwv A(x,y) vy ta omolo oxvel
(AAT')=(ABI')
(Movabdeg 07)
V) AV 0 YEWUETPLKOG TOTOC TWV ONUELWV A Tou gpwtrpatog (B) amoteAsital amo tig eubeieg
&:x—4y—-7=0 kat &,:x—4y+11=0, tot€:
i.  Na arnodeifete otLoLeuBeieg AL, ¢, kot &, givol mapAAAnAEg.
(Movabdeg 03)
ii. Na e€etaoete av eivat aAndnc¢ n YPeudnc o LoYupLoUOC « oL euBeieg
x—4y—7=0 kat x—4y +11=0¢&xouv wg pecomapdAAnlo tnv eubsia AT ».

(Movabecg 05)



OEMA 4

H tpoxid tng Mg yupw amnod tov HAlo eival pia ENAewdn pe pia eotia tov ‘HAlo. H gAdylotn
andotaon Tou KEVIPOU TNG ¢ amod 1o kévtpo tou HAwou eivar PH = 147,5 ekatoppupla
Km kawn péytotn AH = 152,5 ekatoppvpla Km. Ito oxfiua Bswpoupe otL ta onueia H Kat
I’ eivat ta kévtpa tou ‘HALou kal Tn¢ M'ng avtiotolya. Oswpole opBoywvio cuoTnUa aoVwV

ue apxr to péoo tou HE kat x'x tov peydho dfova tng EéNewdng, evw o afovag y'y sivat n

pecokdBetog tou HE.

a) Na amobeitete (PA) = 300 exkatoppvpia Km, (HE) = 5 skatopptpia Km kat ot n

EKKEVTPOTNTA TNG EAeLPNG glval € = 6—10.
(Movadec 10)
B) Na pia tuxaio 6€on NG NG mMAvw otnv EAAEUTTIKA TPOXLA, VO UTTOAOYIOETE TNV MEPLUETPO
ToU Tplywvou HI'E.
(Movabdec 8)
y) Av ovopdooupe t't tnv edartopévn suBeia tng éEMewpng oto I', va anodeifete dtL oL
ywviec t'TH kot tT'E eivau ioec.

(Movabeg 7)



OEMA 4
Eva onueio A(x4, y4) Tt mapaBolic C: y2 = 4x pe x4 > 0, v, > 0, éxeL tnv £€Ag 18LOTNTA:
n nuevBeia AE tépvel tnv SteuBetovoa (§) oto onpeio I, €ToL OpWG WOTe N gotia E NG
napaBoAng C, va eivat To péco tou tunuatog AI'. Emiong, anod to onueio A pépvoupe kabetn
otnv dteuBetovoa (§) kat €0tw B T0 onpelo Toung, Omwg SelXVeL TO TOPAKATW OXNKLA.
o) Na anodeifete otL TO TPplywvo ABE eival .oomAegupo.

(Movabdecg 7)
B) Na amodeifete 0tL x4 = 3 kaLy, = 2/3.

(Movadecg 10)

v) Na Bpeite tnv e€lowon Tou KUKAOU TIOU SLEPXETOL ATTO TIC KOPUPEC TOU TpLlywvou ABT.

(Movabdec 8)

A

y




OEMA 4
Alvetal To tetpdywvo MM, 0M, pe M(4,4), M,(4,0), M,(0,4). Av O n apxn Twv a§ovwv tou
KOPTECLAVOU CUOTIUOTOG CUVTETAYUEVWY, TOTE:
a) Na Seigete OTL 0 KUKAOG TTOU SLEpXETOL Ao TIG KOPUDEG Tou TeETpaywvou MM, O0M, €xeL
e€lowon C: (x — 2)2 + (y — 2)? = 8.
(Movadec 8)
B) Na amodeifete otLn eubeia €: x + y = 8 eival epamtopévn tou mapandavw kUkAou C
(Movadec 8)
v) Na Bpeite to onueio emadng tng eubeiag € pe tov kKUkAo C.

(Movadec 9)



OEMA 4

Eotw K(X,y) petaPAntd onupeio tou emumédou ywa TO oOmMoio  LOYUEL
(KE)+(KE") =10, émou E(3,0) kat E'(-3,0).

a) Na Bpeite to €ido¢ TG kKaumuAng C mavw otnv omola kweital to onueio K kat
va ypaete tnv e€lowon TNG, ALTLOAOYWVTOG TNV ANAvVTNon 0OG.

(Movabdec 6)
: XY .
Eotw C:—+-"—==1kat (¢):3x+5y=25.

25 16

B) Na arodeitete otL C kat () €xouv éva povo kowo onueio M kot va Bpelte Tig
OUVTETAYUEVEG TOU onpeiov M .

(Movabdec 7)
v) Na eppnvevoete ypadlkd TO CUUTIEPACHA TOU EpWTAMATOC B) Kat va oxedldoete
oto (6lo opBokavovikd cuotnpa tnv éAewdpn C kattnv eubeia ¢.

(Movabdec 6)
8) Na oxedLdoete tn Si(otdpo e ywviac EME’ kat va Bpeite tnv efiowor] TnC .

(Movabdec 6)



OEMA 4
H euBeia & pe efiowon X+y—-1=0 tou MOAPOKATW OXAULOTOG, OVOTIAPLOTA TN
YPOUUA €EVOC 0L6NpoSpoptkol SIKTUOU TIOU €EUTNPETEL TOUC KATOIKOUG SUO TTOAEWVY
A(8,1),B(-7,4) (yia tnv akpifela A,B eival Ta KeEVTIpIKA onpeia Twv MOAEwV ano
TO OTIOLOL PETPAUE ATIOOTACELG). Mot To AOyo auTO Bol KATAOKEUAOTEL KATA UKOC TNG
ypouuns (&), évag otaBudg os éva onueio I kat pia nefoyédupa os éva onpeio M.
Na Bpeite :
a) mota oA amnod g A, B elval mAnoléotepa otn ypappn Tou tpaivou.

(Movabdecg 6)
B) Tig ouvteTaypEveg tou M, av elval yvwoto OTL Ba KATAOKEVAOTEL 0TO TTANGLECTEPO
onUelo TNC ypapung otnv moAn B.

(Movabdeg 7)

Y) TLG GUVTETAYHUEVEG TOU I OTLG TIAPOKATW TIEPUTTWOELS
i. 0 OTOONOC I va LoaTEXEL Ao TIC TOAeg A, B.
(Movabdeg 6)
ii. To 081KO diktuo MOV Ba cuVEEL TO OTABOUO I pe TG MOAE A, B va €xel 1o
HLKPOTEPO SuvaTod UAKOC.

(Movabdeg 6)



OEMA 4

‘Evag KOTOOKEUAOTAG UIALAPSWVY BEAEL VO KATAOKEUAOEL £Val EAAEUTTIKO UIALApSO
OMwG aUTO Tou mapakatw oxnuoatog (oxnua 1). To mepilypoappo tou priAtdpdou
elvat éEMewpn pe eotieg ta onueia E(3,0) kaw E’(—3,0). H povadikn tpuma tou
UTIALaPSOU €XeL XA KUKAOU (0 HaUupog KUKAOG 0To oxiua 1) pHe KEVTPO TO onuElo
E’. Mo va oxeS1AoeL 0 KATAOKEUAOTHC TO TIEPLYPAUMO TOU UITALAPSOU TTAvw o€ pia
EUALVN emtinedn enudpavela, tonobEtnoe ota onueia E kat E” dUo kapdld ota onoia
£8€0€ TIC AKPEC €VOC oxowiol pnkoug 10 povadwv PNKOUG. XTn CUVEXELA PE Eva
HOAUBL Slatnpoloe To OXOWi TEVIWUEVO, WOTE AUTO, KATA TNV Kivnon tou, va
Staypaetl ENewpn C onwg paivetal oto mapakdtw (oxnua 2).
a) Na Bpeite ta prkn tou peyaAou kat tou pikpou agova tng EANAewdng C.

(Movabdecg 10)
B) Na ypayete tnv e€lowon ¢ EAewdng C kat va Bpeite TNV eKKEVTPOTNTA TNG.

(Movabdec 5)

v) Evag maiktng tomobetel pla aompn Unala (o aompog KUKAOC oto oxnua 1)
akplBw¢ oto onueio E. Ikomevel va XTUMNOeL TNV AoTmpn UMAAa wote adol auth
TIPOOKPOUCEL TPWTA OTO EAAELTITIKO TEPLYPAUUA TOU UIUIALAPSOU, OTN CUVEXELA VAl
TMECEL OTNV TpUma. Av Bewpriooupe OTL 0 maiktng Ba XTumnoeL pe oon duvaun
aratteital yia va ¢TaceL n PndAa otnv TpUna Kot To xtumnua Oa eival oto KEvipo
NG UMAAAG WOTE AUTH va KUAQ Xwplg va meplotpédetal, va Bpeite o€ molo onueio
G EMewdng C mpénel va onpadéPel, wote Pe €va LOVO XTUTINUO N UITAAQ VOL UTTEL

otnv TpuTaA:

1) pévo ota akpa tou peyaiou afova

2) povo oTa AKPO TOU PLKPOU dfova

3) povo oTa AKPA TOU PLKPOU Afova Kal 0To €va AKPO Tou peydlou dfova

4) og onotodnnote onpeio tng C ektdg amd 10 €va AKPOo Tou peydalou agova
EruAé€te TN LovadLkh owoTh AMAVTHOELS ALTLOAOYWVTAC TNV OmAvVTno oag.

(Movadecg 10)



IxNua 1 Ixnua 2




OEMA 4
. ey N3 .
Aivovtat oL euBeieg &, : y:?x Kol &, .y =X.

a) Na oxeSLAoeTe TG &}, &, 0TO (610 0pBoKAVOVIKO CUCTNHO A§OVWV.

(Movabdecg 6)
B) Na Bpeite tn ywvia mou oxnuoatilel KAOs pia pe tov d€ova XX .

(Movabdecg 6)
y) Na Bpeite o epPfadov tou tpywvou OAB, omou O(0,0), A(3, \/§),B(3,3) .

(Movabdeg 6)

. , . N3-1

6) Na amobeiéete otL udS = \/2_—\/5

(Movabdec 7)

(Oupitoupe otL To EPPASOV EVOG TPLYWVOU SIveTal oo TO NULYLVOUEVO SU0 TTAEUPWV TOU €Tl

TO NULTOVO TNE MEPLEXOUEVNC YWVLAG TOUG).



OEMA 4
Aivetati to onpeio M (-2, 2).
a) Na Bpeite t1g e§lowoelg Twv gubelwv (&) mou diépxovtal arnd to onueio M.
(Movabdec 06)
B)

i.  No Bpeite moleg anod TI¢ mapanavw eElowWoel; eUBeLWV oxnuatilouv Tplywvo Ue Tov
apvNTKO nuLdova Ox” kat Tov BeTko nuwdova OYy.

(Movabdec 04)

ii. Na Bpeite v eflowon tng gubeiag (&), n omoia Siépxetal and 1o onueio M kot

oxnuatilel pe tov apvntko nuudova Ox’ kat tov BeTikd nuagova Oy tpiywvo, e

euBadov E = 8.
(Movabdec 10)

Y) Av (&): vy = x + 4, va Bpeite to pRkog tou UYPoug Tou opBoywviou TPLYWVOU, TOU

oxnuoatilel n (g1) pe toug G€oveg, To omoio pépetal amnd tnv kopudn 0.

(Movadec 05)



OEMA 4

1

Aivovtai ta onpeia M(—2,2), E (O, — %) kot n euBeia (¢) pe efiowon y = >

a) Na Bpeite tnv e€iowon tg eubeiag (&;) mou SiEpxetal anod 1o onueio M Kot oxnuotilel

ywvia 45° pe tov G€ova x'x.
(Movadec 05)

B) Na Bpeite v efilowon, mou ekdppdlel to clUVOAO Twv onueiwv Tou emumeédou, ToU

anéyouv ion andotaon ano to onueio E kattnv eubeia ({).

(Movabdec 06)

v)

i. No Bpeite v efiowon tng edamtopévng (n) tng kaumdAng C: x2 + 2y = 0, mou
elval mapAdAAnAn otnv eubeia (&;), ue e€iowon y = x + 4.

(Movadec 07)

ii. Na oxebiaoete tnv ypadikn nmapdotacn tng KaumuAng C kat twv eubewwv (£;) Kat

(n). Mg t BonBsta tou oxAuartog (f pe onotovénmote GAAov tpodmo) va anodeifete

, , , , , , , 7V2
OTL N eAdyLoTn anootaocn Twv onueiwv tng C and tnv eubeia (&) eivat -

(Movabdec 07)



OEMA 4

Aivovtatta onpeia A(1,0) xat B(3,0).

a) Na Bpeite tnv e§iowon tng pecokaBetng eubeiag (¢) tou euBLypappou TuRpaTog AB.
(Movabeg 07)

B) Av K eival éva tuxaio onueio tng euBeiag ({), va Ppeite tnv e§iowon (c) OAwv Twv
KUKAwV, oL omoiol €xouv kévipo K kat SLépxovtal amo ta onueia A xat B, cuvaptroel piag

napapépou A € R.
(Movabdec 08)

y) Av n gfiowon (x — 2)2+ (y — 1)2=2%2+1, 1 € R, noplotdvel 6Aoug Toug KUKAoug (¢)

TOU gpwrtnpatog B), Tote:

i. Na oxedldoete Tov KUKAO, 0 omolog €xel SLAUETPO TO eUOUVYpAUUO TUAUO AB.
(Movabeg 05)
ii. Na anodeifete otLn evbeia (£):x + Ay — 1 = 0 epamtetal oe 6Aoug ToUg KUKAOUG
(¢) oto onueio A(1,0).
(Movabeg 05)



OEMA 4
Oewpolpe Tplywvo OAB, pe OA =d, OB = (6,8). Mo to Stévuopa & yvwpiloupe
ot d = (Ja| — 4, |a] — 2)
a) Na Seifete ot |a| = 2.
(Movadecg 10)
B) Na Bpeite onueio I' €tol, wote 1o tetpanicupo OAIB va anoteAel mapaAAnAdypappio.
(Movadec 08)
v) Na Bpeite tnv ywvia mou oxnuoatilel n mAieupad OA pe t Staywvio AB tou
napaiinAoypappouv OATB.
(Movadec 07)



OEMA 4
Ze €va opBokavovikd cuotnua cuvietaypevwy Oxy eival TomoBetnpéva 7 xwpld wg onpeia
TOU EMUTESOU KAl pLa TNy vepou o éva onpeio I1. Tvwpiloupe 6tLUTApXOULV 6 aywyoL veEpPOU
TIOU OUVOEOUV TNV TINYN HE £EL OO Ta Tapamavw Xwpld. Ot aywyol autol aviKouv oTLg
YPOUUEG HE EELOWOELG TNG HOPDAG:
A+Dx+A—-1y+2=0,pueAre{0,1,2,3,4,5}.
a) Na anodeifete OTL KoL oL 6 ypapUEG elval euBeleG.

(Movadec 04)
B) Na Bpeite TIg ouVTETAYUEVEG TOU onpeiou I1.

(Movadec 06)
y) To €Bdopo xwpLo Bpioketal oto onueio 0(0,0). Na anodeifete OTL KavEvag amod Toug
TIAPATIAVW aywyous vepol Sev SLEPXETAL AT TO XWPLO QUTO.

(Movadec 04)
8) Mpokelpévou va €xel mPoOoBacn oto vepo To XwpLd O, urtapyouv SU0 EMIAOYEG:
1" emdoyn: Na cuvdécoupe aneuBeiag to xwptd O pe TNV Ny
2" emhoyn: Na cuvdéooupe to XwpLo O pe Evav amod Toug mopaAravw aywyous HEow
NG CUVTONOTEPNG SLAdPOUAG.
Me 6e80UEVO OTL TO KOOTOG KATAOKEUNG aVA LOVASa UAKOUC Lol KABe pia amo Tig
TIAPATAVW ETAOYEC €lval To (810,

i. va Bpelte TNV TIUn Tou A yla tnv omoia ot SUo emAoy£EC 06nyouV oTo 1810 KOGTOG
KOTOLOKEURG.
(Movadec 08)
ii. Nwg e€nyeital YEWUETPIKA TO CUUMEPAOUQ;

(Movabdec 03)



OEMA 4

Aivetal n e§lowon
x> +y>—4ox—4ay=0 (1)

OTIOU Q. EVOLL TIPOLYHLOTLKOG OpLOUOG.
a) Na Bpeite TIg TLUEG TOU a yLa TLG omoieg n e§iowon (1) mapLotdvel KUKAO.
(Movabdec 8)
B) Na mpoodilopicete To KEVTPO K Kal TNV aktiva R Twv KUKAWV wG cuvaptnon Tou a.
(Movabdec 6)
y) Na Bpeite TOV YEWHETPLKO TOTIO TWV KEVIPWVY TWV KUKAWV yLa TIG SLAdOPES TLUES
TOU O TOU €PpWTAMATOG ().
(Movadecg 5)
6) Na g€etdoete av UTTAPXEL TLUA TOU O WOTE O AVTLOTOLXOG KUKAOG Ttou opiletal amo
v e€lowon (1) va epdmntetal otov afova x x.

(Movabdec 6)



OEMA 4

Aivovtat ta onpeia A(a, 0) kot B(O, B) pe o, B>0kat a+ B =10.

a) Na amobeifete otL N e€lowon Twv KUKAWV HE SLAPETPO TNV AB, yla KAOe T Twv a Kat B
elvarx? + y? —ax — (10 — a)y = 0. (Movdsec 8)
B) Na amodeifete O0TL OAOL OL KUKAOL HE SLApeTpo TNV AB, yla TIg SLAdopEC TIHEG TwV o Kal B
SiEpxovtat amo Suo otabepad onueia, Tnv apxn O Twv afovwv kal éva onpeio P tou omoiou va
Bpeite TIC CUVTETAYUEVEG. (Movabdec 9)
v) Na Bpeite TOV YEWUETPLKO TOTIO TWV KEVTPWY OAWV TwV KUKAWV LE SLAPETPO TNV AB yLa TIg

S1apopeC TIHEC TWV a Kot B. (Movabdec 8)



OEMA 4

Y€ KapPTECLOVO OUOTNUO OUVIETAYUEVWY Oxy BewpoUlpe To Tpiywvo Tou opiletal amnod ta

onueia O(0, 0), B(k, 0) kat (0,2k) O6moOU K OETIKOG TPAYUATIKOG aplOuoc. EEwteplkd tou

Tplywvou OBI kataokevaloupe tetpaywva OBAE kat Or'ZH, tote:

a) Na Bpeite T1g e€lOWOELS TWV EUBELWV TTOU avrKouv Ta euBLYpappa TuApata MA kot BZ.
(Movadec 10)

B) Na BpeBel n e€lowon tou UPoug Tou Tplywvou OBl mou diépxetat anod 1o O. (Movadeg 7)

v) Na anodeifete otL oL euBeieg A, BZ kat to Uog tou B) epwtrpatog StEpxovial anod To
610 onueio. (Movabdec 8)



OEMA 4
Y€ QLo cuyxpovn TOAN, Katookeualetal oldnpodpopiko diktuo mou mephapPavet:
e Tn ypauun yi, kabe onuelo tnGg omoia¢ oto opBokavovikd cuotnua
OUVTETAYHEVWY €lvaltng popdng: A (A-1, 2A+1), AeR.
® TN YPOUMN Y2, TTOU TIEPVAEL ATIO TO 0TAOUO X (-4, 2) Kot elvat TapAAAnAn oto
Stdvuopa u = (-1, 3).
a) Na Bpeite T €lowoelg TwV eUBELWY TTAVW OTLC OTtoLEC BplokovTal oL YpOoUUEG V1
KalL Y. (Movadeg 10)
B) H eloodog Tou abAnTIKoU otadiou plag cuvolkiag Ba Bploketal oto onueio K(1, 1)
TOU 0pBOKAVOVIKOU OCUCTHUOTOC CUVIETAYUEVWVY. Ol KOTOOKEUAOTEC B€Aouv va
ouvbéaouv TNV €lcodo tou otadiou am’ gubeiag pe kKABeTO SpOUO, HE HLA ATTO TIG
YPOUUEC y1 KoL V2. Na Bpeite pe mola amo tig U0 YpapUEG lval o cupdEépouoa n
ouvéean. Alvetal OTL To KOOTOC cUVEEDONG ava povada URKoug, ival To 8Lo Kat yla
TI¢ U0 YPAUUEG. (Movabdec 9)
y) Npw amo 1o otddlo Ba dnuioupynBei KUKALKO Ttapko. Na Bpeite tnv e€lcwon tou
KUKAou, Ttou Ba opilel To MAPKO, OV TO KEVTPO TOU €lval To onpeio K kat emutA£éov o

KUKAOG aUTOG EDATITETAL TNG YPOUUAG V1. (Movabeg 6)



OEMA 4
Y& opBokavovikd cuotnua afovwv He apxn To onueio O Bewpolpe kUKAO (C) Kat
guBeia (g) pe eflowoelg x> +y> —9x—3y+10=0 (1) kot 4x+3y —10=0 (2)
avtiotolya.
a)
i. Na Bpeite to kK€vipo K kat tnv aktiva R tou kukAou (C).
(Movadec 5)
ii. No umoAoyioete tnv amoéotacn tou kévtpou K amod tnv eubeia (g) kat va
anodeifete OTL N uBeia (€) Téuvel Tov KUKAO (C) o Suo onueia.
(Movadec 4)
iii. No mpoodlopioete ta onueia A kat B ota omoia n euBeia (&) Téuvel Tov KUKAO
(C).
(Movadec 5)
B) Av eivat A(1,2) kat B(4, —2), tote:
i.  No umoloyloeTe TO ECWTEPLKO YLVOUEVO OA - OB.
(Movadec 5)
ii. No amobeifete 6tL 0 KUKAOG pe Slapetpo AB SiEpyetal amnod to onueio O.

(Movabdec 6)



OEMA 4
Aivovtat ot e€lowoelg AX+Yy=24 (1) kat X+ Ay=A4+1(2), omouv 1 eR.
a) Na dei€ete ot yia kdBe A € R ot e§lowoelg (1) kau (2) mapiotdvouv eubeieg &, kat 77,
avtiotolya.

(Movabdecg 6)
B) Na Bpeite yia moleg TipEG Tou A oL euBeieg &, Kat 77, TEUVOVTAL.

(Movabdeg 6)
v)Ma Ae R—-{-11}

i. va Bpeite ouvaptoEL TOU A TIG CUVIETOYHEVEG TOU Onpeiou Topng M twv &, ka 77, .

(Movabdeg 7)

22+1 A
A+1 A+1

i. av M( j va anodeifete 6TLTo M Kiveltal otnv eubeia § 1 X—y=1.

(Movabdeg 6)



OEMA 4
ITO TOPOKATW OPOOKAVOVIKO OUCTNHO OUVTETOYHEVWY, TO 10 TETAPTNUOPLO
QVTLOTOLXEL 0 pla BaAdoaola mepLoxn Kal Ta UTIOAOLTTA TETAPTNUOPLA O oTePLA. OL
nuagoveg OX,0y oploBetolv €va Apdvt. Eva mAolo pupouAkeitol oto Adve,
Sepévo pe Suo ocuppatdoyowva oto idto onueio I(x,A) Tou mMAolou. To éva amo tTa
600 pupouAka eival otaBepd oto onueio E(2,0) kat to dAAo Kiveital wote n Béon va
neplypadetat and 1o onpeio P(—=2,1) . H pupoUAKnon yivetal e TETOLO TPOTO WOTE
KABe Xpovikn otypn tng pupouAknong va woxvet (TTE) = (TTP).
a) Na amnodei§ete otL to onueio P(—2,1) kweital o otabepr gubeia (5) tng omoiag
va Bpeite tnv e€lowon.

(Movabdeg 5)
B) Na attioAoynoete ylati KABe xpovikn oTypn TG pupoUAknong eival TP L (6).

(Movabdeg 5)
y) Na anodeiéete ot n mopeia tou T1(x,4) eivat mapaBoAn C tng omolag va Bpeite
v e€lowon.

(Movabdeg 7)
8) Av y* =8X n efiowon g napaBorrig C va anobeifete 6TL KABE XPOVIKA OTLYHA N
pueookaBetog tou EP epantetal tng napapoing C oto onueio I1.

(Movabdeg 8)




OEMA 4
210 napakatw oxnua Sivetal n éMewpn C pe kévipo to O(0,0), otieg Ta onueia
E, E’ kat kopudég ta onueia A(50),A(-50),B,B". Av eivat yvwotd ot to
tetpanievpo BEB'E’ eival tetpdywvo, va Bpeite:
o) TG OUVTETAYUEVEC TwV onueiwv B,B",E,E".
(Movadecg 8)
B) tnv e€lowon tng EMewpng C.
(Movabdeg 7)
v) Eotw M tuxaio onpeio tng C, mou dev tautiletal pe kamoto anod ta A,A”.
i. va armodeifete 0Tl OAa ta Tplywva EME’ €xouv tnv i8la mepipetpo tnv onola
va T(POOSLOPIOETE.
(Movabdeg 5)
ii. va Bpeite T ouvtetaypéveg tou M yia TIg omoieg To eufadov Tou TPLywWvVou
EME" naipvel tn Hé€yLOTN TIUN TOU, TNV OTola Kal va TPOoSLOPLoETE.

(Movabdeg 5)




OEMA 4
‘Eotw umepBoArl C pe kévtpo to (0,0), eotieg ta onueia E(5,0),E’(-50) kot
kopudEg ta onueia A(4,0),A’(—4,0).
a) Na Bpeite:
i. TIG €€LOWOELG TWV OOV UMTWTWVY TNG urtepBoAng C.
(Movabdeg 3)
ii. tnv €€lowon g unepPfoAng C.
(Movabdeg 3)
B) Na oxebidoete oto (6o opBokavovikd cuotnua, tnv umepBoAnn C, TIC
acuuntwteg tng C kat to opBoywvio Baong g C.
(Movabdecg 9)
y) Av M tuyaio onueio tg C, va Bpeite TNV TLUA TNG MAPACTACNG (ME) —(ME )
(Movabdeg 5)
6) Av M(\/@, 6) onpeio tng C, va PBpeite tnv e§lowon tng drxotdpou ™G ywviag
EME".
(Movabdeg 5)



OEMA 4
‘Eotw umepPBoln C pe kévrpo 1o (0,0), gotieg mavw otov dfova XX’ TNG omolag to
opBoywvio Baong elval TETpAywvo.
a) Na Bpeite:
i. TI¢ e€Llowoelg Twv acuumtwtwy Tng C.
(Movabdecg 6)
ii. tTnv ekkevrpotnta tng C.
(Movabdecg 6)
B) Av n untepBoAn Siépxetat and to onueio (2,0) kat (&) tuxaia euBeio mapAdAAnAn
o€ Kamola €k Twv aoUPNTwTwV TG C (mou dev TauTileTal Pe KAOLA Atd AUTECG),
i. va Seiete otLn (&) €xel éva povo kowo onpeio pe tnv C.
(Movadecg 8)
i. elvawn euBeia (&) epamtopevn tng C; Atlodoyeiote TV anmdvinon oag.

(Movabdeg 5)



OEMA 4

210 Suthavo oxnua dailvetal To MPWTO
TETAPTNHUOPLO TOU KUKAOU X* +Yy° =4 Kat
To TUXaio onpeio tou M(x,, y,), 0<x, <2
avdapeoa ota A, B.

a) Na PBpeite Vv €flowon NG
epantopévng tou oto M KAl TIC
OUVTETOYHEVEG TWV ONUELWV TOUNG NG K,

A Ue Toug Agove.

, , , , , 8
B) Na amobeitete o1l TO priko¢ d tou TuRpatog KA eival d=——

v) Na Bpeite to pkog d, tou TpRpatog KA otav x, :\/5.

-
L

(Movadec 6)

(Movadec 7)

(Movadecg 5)

8) Na anobeifete otL, 6TAV TO M KIveital 0To TeETAPTOKUKALO, TOTE: d>d .

(Movadec 7)



OEMA 4

Atvetal n mapaBoAf C:y> =3xkain euBeia €: 3x+4y+10=0.

a) Na anodeifete o0t n euBeia kal n apaPolr Sgv £xouv Kova onUela KAt va TIG oXEOLAOETE.
(Movabdeg 8)

B)Eotw M(x,, y,) €va onpeio tng mapaBoing. Na amnodeiete otL n andotach tou d(M, €) anod

o (v, +2) +6
tnv euBeia eival dM, g)=~————.

(Movadec 8)
v) Na Bpeite o onueio TG mapafoArng mou €ival To TIO KOVTLVO otnv euBeia.

(Movadec 5)
6) Na amobeifete otL n edpantopévn TG apaBoAn¢ oto onueio Mou BPNKATE OTO EPpWTNUA
y) €lvaL mapdAAnAn otnv eubeia €.

(Movabecg 4)



OEMA 4
Oewpouue tnv eflowon x° +y”> —2x+4y =0, (1) kawn guBeia e:x—2y+3=0.
a) Na anobeiete 0tL n e€lowon (1) maplotdavel kukAo C tou omoiou va Bpeite To kéEvtpo K Kkal
TNV aktiva p.
(Movadec 5)
B) Na e€etdoete av n eubeia € £xel kowva onpeia pe tov kUkAo C.
(Movadec 5)
v) Na Bpeite g epamntopeveg €,, €, Tou KUKAou C mou eivat kaBeteg otnv eubeia e.
(Movadec 7)
8) Na anobeifete ot d(g,, €,) =2p . MwG aLTLOAOYEITOL YEWHETPLIKA TO CUUTEPACHA QUTO;

(Movadec 8)



OEMA 4

Atvetal n mapapolr C:x*=4y kot n vBeia €:y=x-2 .

a) Na Bpeite tnv eotia E kat tn dteuBetovoa & tn¢ mapafoAnic. (Movabdecg 5)

B) Na amodeiete 0tL n euBeia kat n mapaBoAn Sev €xouv Kowva onueia. TN CUVEXELA OE Eval

opBokavovikd cuotnua afovwv Oxy va oxedSlootolv oL YpodLKEC TAPAOCTACEL] TNG

napaPfoAng C kal tng eubeiag €. (Movadec 8)

v) Av Mx,y) eival onueio tng mapaPoAnc , Tote:

12
=X“-X+2
i. No anodeifete dtL n andotaon tou M and tv euBeia € eivar d(M,e) = 2 7

(Movadec 6)
ii. Na Bpeite TV eAdxLotn andotacn Tou onueiou M amo tnv eubeia € kabBwg KaL TLg
OUVTETOYHEVEG TOU onpeiou M tng mapaBoArg mou anéxXeL TNV EAAXLOTN amooTaon

arnd tnv evbsia . (Movaébeg 6)



OEMA 4
Aivetal tplywvo ABI kat AE onuela ecwtepkd Twv MAsupwv AB kat Al avtiotola Tétola
wote AB=k-AA Kkat AT =\- AE, drtou K kot A OeTikol Tipayuatikol aplOuotl. Av AB=d Kat
AT = [—5 ,TOTE:
a) Na ekdpdoete ta Staviopata AE kat BF WE YPOUULKO CUVSUAOHO TWV O Kot E
(Movadec 8)

B)

i. Av k=M, va anodeifete 6t BT // AE ka |BF| = k| AE]. (Movabec 10)

ii. Av k=A=2, va ypaete T oxéon mou ouvséel ta Stavopata AE kat BF kot va

SLOTUTIWOETE AEKTIKA TIOLO YyVWOoTO Bewpnua tng EukAeidelag Mewpetplag €xet

anodeyOel. (Movadec 7)



OEMA 4

Aivetal tetpdywvo ABI'A pe pnkog mheupdg o (a > 0) kat kopudeg A(0, ), B(0,0), I'(a, 0)
kat A(a, o). M eivat to péco tng meupadg I'A kat to tuipa BN eival kdBeto oto tuiua AM,

onw¢ daivetal oto oxAua.

jl ¥ Jll
"“n‘ .
AD ) =T " Ao,
i TEmL I
# 1!.\_\_
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.ff gl
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- g
EII:L'.I.I.'.I]IJ_ Ma,0)

¢

a) Na Bpeite T1g e€lOWOELG TWV EVBELWV:

i. AM

(Movadec 5)
ii. BN

(Movadec 5)
B) Na Bpeite TI¢ oUVTETAYUEVEG TOU onpeiou N.

(Movadec 5)

v) Na anodeiete otL To onueio N avikelL oe KUKAO pe kévtpo [' kal aktiva ion pe a. Na

Bpeite tnVv e€lowaon Tou KUKAOU aUTOU.

(Movadec 10)



OEMA 4

Aivetal n owkoyévela kOKAwv Cy: (x —A)%2 + (y —A)2 =A%, ue A # 0.

¥

Q1 klihal C, yia h=-1,4=0.5, k=2 A=4

a) Na Bpeite to kévipo kat tnv aktiva kabe kUkAou Cy, A # 0.

(Movabdec 6)
B) Na amodeifete OtL 1O KEVTIPO KABE KUKAOU C) Bpioketal otnv eubeiay = x.

(Movabdec 6)

y) Na anodeifete otL n eubela x = 0 edamntetal oe 0Aoug toug kUkAoug Cy, A # 0. Na

eénynoete pe ouvtopia otL To 6o cupPaivel kat yla tnv eubeia y = 0.
(Movabdec 6)

6) Eotw o # 0. Na amodeifete OtL n eubeia X = a epANTETAL OE £vay, KAl POVO £vay, oo

Toug kUKAouG Cy . Na e§nynoete pe ocuvtopia otL to idlo cupPaivel kat yla tnv evbeiay = a.

(Movabdec 7)



OEMA 4
a) Eotw q, EGL')O un undevika dtavuopata. Na anodeifete otL:

i) [a+ B| = Idl + |B| & @ 11 6.

(Movadec 5)
i) [a + B = |1l — [B]| = @ 10 B.

(Movadecg 5)
B) Ocwpolpe Tpia Staviopata , E, Y vy to omola loxouv OtL:

a+B+y=0, ldl=1 [Bl=2 RWl=1

Noa amobeifete otL:
i)o T y.

(Movadecg 5)
i) & 14 B.

(Movadec 5)
iii) o =V ko f = —24.

(Movadecg 5)



OEMA 4
a) Av AB, AT, AA eivar Tpla Slaviopata, TOTE oL TOOOTNTEG AB-AT katAB-AA: i) elvat
aplBuoti i dtavuoparta; ii) pmopouv va cuykplBouy;

(Movadec 5)
B) MNa ta dtavuopata Tou MOPAKATW CXUATOG VO ETUAEEETE TNV CWOTH ATAVTINON:
i) AB- AT > AB - AA
i) AB - AT < AB-AA

iii) AB - AT = AB - AA

(Movadec 10)
y) MNa ta Stavuopota Tou MoPaKATW OXAUATOC (N SLOKEKOUUEVN VPO ElvOL TUAO KUKAOU
LE KEVTPO A) va eTAEEETE TNV OWOTH AMAVINON:
i) AB-AT > AB - AA
i) AB - AT < AB-AA

iii) AB - AT = AB - AA

(Movabdec 10)

Y& OO TOL EPWTIALATA, VO OULTLOAOYIOETE TIG OTAVTIOELG OOG.



OEMA 4

Aivovtat ta onueia A(0,0), B(8,0), I'(10,4), A(2,4). Ta onueia M kat N gival ta péoa twv

mAeupwv AB kat BI' avtiotoxa, evw K kat A eivat ta onueia mouv tépvouv ta TpuApoata AM

kat AN tnv Staywvio AT avtiotolya, 6nmwe paivetal oto oxrfua.

a) Na deifete otL 10 TeTpanAeupo ABI'A eivat mapalAnAoypappo.

B) Na Bpeite TI¢ ouvTETOYUEVEG TWV onpeiwv M kat N.

(Movadecg 5)

(Movadec 5)

v) Na Bpeite ti¢ e€lowoelg Twv euBewwv AL, AM, AN Kal 0T CUVEXELQ TIC CUVTETAYUEVEC TWV

onueiwv K kat A.

(Movadec 10)

6) Na beifete otL ta onueia K kat A tpiyotopouv tnv dtaywvio AT, dnAadn tnv xwpilouv oe

Tpla loa tuApoTa.

(Movabdec 5)



OEMA 4

Oewpoulpe 1o onpeio A = (ouvB, nub) kat to onueio B = (ouvB — nub, nub + ocvuvb), omou
0 € [0, 2m).

a) Na amnobeifete otL Ta onueia A kat B avikouv og 600 KUKAOUG PE KEVTPO TNV apxn Twv

agovwv 0(0,0). Na Bpeite Tig aktiveg Twv 6V0 KUKAWV.

(Movadec 8)
B) Na amobeitete otL: OA 1 AB.

(Movadec 8)
v) Na Bpeite to PETPO TNG Ywviag w HeTAEL TwV SLAVUOUATWY OA kat OB.

(Movadec 9)




OEMA 4

Oewpolpe pia eubeia €y = Ax pe Betkn kAion A.

a) Av §; eival n Siyotopog tng ofelag ywviag mou oxnuatilel n eubeia € pe tov X'x afova,

10tE va anodeiete OtL N e€lowaon tng Styotopou §; elvat:

A
y=hx ue A=

(Movabdeg 12)

B) Av 8, elval n dtyotopog tng apPAeiag ywviog mou oxnuatilel n euBeia € pe tov x'x afova,

10te va anodeifete 0tL n e€lowon tng dixotopou S, gival:

A
y=7\2X UE 7\2=1_—m.

(Movabeg 7)
V) Av A = 1, va epapudoeTe TOUC TUTIOUG TOU ) EPWTHHATOG yLa va arodeifete OtL:
£022,5° =2 — 1.

(Movabdec 6)



OEMA 4
Ye éva UAKO onpeio O edapuodlovral Tpelg SUVALELS ﬁ;, F_2>, F_3) ol onoieg oxnuatilouvv ava

800 ywvia 120°, étoL wote to UAWKO onpueio O va Loopportet.

R

a) Mowa oxéon avapeoa ota Slavuopoto FT, Fj, F_3) ekppaleL TNV ocuvonkn Lwopporiag;
(Movadecg 5)
B) Na amodeitete o1l Ta dtavuopata F_l) + Fj Kol F_3) elvat avtiBeta.
(Movadec 5)
v) Av A B,T,A eival ta mépata twv Slavuopdtwv F_l), F_2>, F_3) Kal F_{ + Fj, avtiotoa
(Bewpolpevwy wg dtavuopdtwy He apxn to onueio 0), Tote va anodeifete OtL:
i. AOA = BOA = 60°.
(Movabdec 5)
i. OAB = 60°.
(Movadec 5)
6) Na amodeiete otL: |FT| = |F7| = |F_3)|

(Movadec 5)



OEMA 4
Ta onueia A(3, 2) kat B(6, 1) Bplokovtat mavw oe évav kUkAo C amo to kévipo K tou

ornoilou SiEpxetaL n euBeia €:y = 2x — 7. Na Bpeite:

Q) TLG CUVTETAYHUEVEC TOU KEvTpou K tou kUkAou C.
(Movadec 12)
B) tnv aktiva R tou kUkAou C.
(Movadec 8)
y) Tnv e€iocwon tou kUKAou C.

(Movadecg 5)



OEMA 4

Y€ XAPTN LE KOPTEOLAVO CUOTNA CUVIETOYHEVWY N B€on evog Alpaviov pocdlopileTal ano
10 onuelo A(2,6) kat n B€on evog mAoilou pe to onueio M(A-1, 2+A), A€R.

a)

i.  AvTo mhoio Kiveital euBuypappa, va Bpeite tnv e€locwon TG TPOXLAC TOU.

(Movadec 07)
ii. Na e€etaoete av to mAoilo Ba mepAceL amo To AlpAvt. (Movadec 05)
B) Av teAwka to mAoilo Sev mepdoel amod To Aavy, va Bpetite:
i. Mowa gival n eAdxLotn andotoon Tou TAOLOU Ao To ALUAVL;
(Movadec 06)

ii. To onueio Tou kaptealavou emumedou mou Bpioketal To mAoio, OTav AMEXEL TV

eAAXLOTN amdoTaon Ao To ALUAVL. (Movadec 07)



OEMA 4

MAavATnG Keital mavw oe enimedo, eAAEUTTIKA yUpW amd Tov NALO TOU. ITO KAPTECLAVO

eninedo o AAlog Ppioketal otnv eotia tng €éAewdng E(y,0), evw n AA\n eotia eival oto

E'(-y,0). H exkevtpotnTa TG TPOXLOC £lval 0,6 evw o peyalog afovag 10.

a) Na Bpebel n e§lowon Tng TpoXLAG. (Movabeg 09)
X2 2

B) O@swpolpe OTL 0 MAAVATNG KWVELTAL TAVW 0TV — + Yo

16

i. Tn otwyun mou o mAavntng Bploketol oto onueio F(a&j EKTEUMETAL ATO AUTOV
5

onua Tou Kwveltal katd tn SltevBuvon tng epaMTOUEVNG TNG TPOXLAG TOU TIPOG TN

pepld tou afova Oy. Na efetaoete av auto To onua Ba mepdosl amo To onueio

A(0,5). (Movadec 09)
ii. Kountng kweitat oto 6o emimedo pe tOov mMAavATn KAl MAVW OTNV KOMTTUAN
2 2
X y , , , , ,
EYRET =1 pe x> 0. MNowa eivat ta onueia cuvavtnong twv SV TPOXLWV;

(Movabdec 07)




OEMA 4
Y& Kapteolavo eninedo Oxy Bewpoupe ta onpeia M(x,y), A(-1,0), B(1,0) yia ta omola LoyUeL
AM? + BM2 = [AB)|.
a) No amobeifete OTL 0 YEWUETPLKOG TOMOC TwV onpeiwv M gival o kUKAoG pe e€lowaon
x> +y? =8, (Movabecg 10)
B) Eotw I kat A Vo onueia tou kUKAoL Tétola wote 'A% = 32.
i. Na bdei€ete otLta onpeia I kat A kot n apxn Twv afovwy givat cuveuBeLlakd onpeia.
(Movadec 08)

ii. AvTto onueio M Kweital oTtov KUKAO, VoL UTIOAOYLOETE TO MT - MA (Movabeg 07)



OEMA 4
Ye tplywvo ABT eival AB = ALA+1, AT = (3A, A — 1) kat o onpeio M gival to péoo TG
B ue A € R.
a) Na amobeifete otL AM = 270 (Movabdec 08)
B) Aivetal emumAéov ot n ywvia BAT = 90°.
i. Noa umoloyioste o A. (Movabdec 08)
ii. Av A = % Kat A(2, % ) va Bpeite Vv efiowon Tou TEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU TOU

TpLywvou ABI. (Movabeg 09)



OEMA 4
Ye Kopteolavo ocvotnua atovwv Oxy n e€iowon 3x + 4y = 25 nmeplypddel tn O€on evog
aywyoU UpeuonC. e aUTO To cuoTNUA BEAOUUE VO OXESLACOUE VOl KUKALKO oLVTpLBAavt pe
kévtpo to O(0,0) kat aktiva 2.
a)
i. Mot eival n e€lowaon Tou KUKAOU ToU TepLlypadeL Tnv B€on tou owvtpLBaviou;
(Movabdeg 04)
ii. Na egfetdoete av o aywyog LSpeuong SLEpXETOL Amd TO KEVTPO TOU ovTplfaviou,
TIPOKELUEVOU Vo eVWOEL e auTo. (Movabdec 05)
iii. Av 0 aywyog U8peuong bev SLEpxeTal amd TO KEVIPO TOU oLvTpLBaviol, oo onUEilo
ToU aywyoU USpeuong TIPEMEL va eVWOEL Pe TO KEVTPO TOU owTplfaviol woTte va
€XOULE TNV HKPOTEPN SuvaTtr) andotaon, Apo KoL OLKOVOULKOTEPN KOTOOKEUNR;
(Movabdecg 08)
B) O unxavikog mou B€AeL va xapdéel Evav euBUypaupo dpopo, KatéAnée otnv e§iocwon
AX +y+A-2=0, ue A#0. Mnopeite va tov BonBrjoete va BpeL yla mota TLr Tou A o SpOpog

aUTOG ePATTETAL TOU ovTpLBavioy; (Movabeg 08)



OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI pe kopudég ta onpeia A(-2, 1), B(1, 5) ko (5, -1).

a) Na urtoAoyioete to epBadov tou Tplywvou ABT. (Movabdec 5)

B) Na Bpeite tnv e§lowon tng euBeiag BI. (Movadbeg 5)

v) Na Bpeite tnv e€lowon tou LPoUC TOU TPLYWVOU amo tnv Kopudn A. ITn CUVEXELX
va PBpeite to onueio A ¢ gubeiag Bl, amd 1o omoio, To A améxeL TNV EAAXLOTN
amnootaon. (Movadec 8)

6) Na Bpeite To oUvoAo Twv onueiwv M tou emumédou yla Ta onoia LoYVEL:

(MAB) = % (ABT). (Movabdecg 7)



OEMA 4

Aivetawn efiowon x> +y> + Ax+ Ay +A-1=0(1), Aé R.

a) Na anobeitete otL N e€lowon (1), maplotavel KUKAo yla kaBe A€ R.  (Movadeg 7)
B) Na Bpeite To KEVTPO Kal TNV AKTva TOU KUKAOU Ttou opiletat amnd v e€iowon (1),
o omnolog edarntetal TG evbeiage:x+y+2=0. (Movabeg 9)

y) MNa A = 1, otov KUKAO TtoU TTPOKUTTEL Ao tnv e€lowon (1), va Bpeite TG §LOWOELS

3 1
TWV ePaNMTOUEVWY TOU, TIOU SLEpYOVTAL amo To onpeio M(- 57> ). (Movadecg 9)



OEMA 4

210 KapteoLavo eninedo divovtal ta onueia A(1, —1), B(2, 2) kat M(p—1, 3p-2), ueR.
a) Na amodeiete otL kaBwg to W SlatpéxeL To R, To onuelo I Kwveital otnv eubeia
€:y=3x+1. (Movabeg 6)

B) Na amodeifete 6Tl kKaBwWG To WU Slatpéxel To R, Ta onueia A, B, T eival kopudEg

TPLYWVOU. (Movabdec 6)
v) Na amobeifete otLto epfadov Tou tplywvou ABT eival otabepo. (Movabdec 5)

6) Na Bpeite Tig e€lowoelg Twv euBelwv mou SLEpyovtal anod to onueio B kot amnod Tig

omoleg to onueio A, anéxel anootaon ton pe 1. (Movabec 8)



OEMA 4

Aivetaln e€lowon (2A+1)x— (A—=2)y + A -7 =0 (E) pe A€ R kaw n evBeia () pe e€lowon:
6x-8y+3=0.

o) Na amobeifete otLyla kaBe A € R n e€lowon (E) maplotavel euBeia. (Movadeg 6)
B) Na amobeifete OtL OAeg oL eubBeieg mou opilovtal and tnv efiowon (E), ya ta
Sladopa AE R, Siépyxovtat amd 1O Blo onueio, tou omoiou va Ppeite TG
OUVTETOYHEVEG. (Movadeg 7)
y) Na Bpeite tnv Tiun tou A € R, wote euBeia (&) mou opiletal and tnv e¢lowon (E) va
elvat mapdaAAnAn otn guBeia (7). MNowa gival n e€iocwon tng (g); (Movabdecg 7)

8) Na Bpeite tnv anodotaon tou onpeiov M(1,3) anod tnv eubeia (7). (Movabdec 5)



OEMA 4

N

x2
Aivetaln éNewdn pe e€lowon 5 + y:= 1(1).

a) Na mpoodloploste SIKALOAOYWVTAC TNV ATAVTNOT) 0AC TIC CUVTETAYUEVEC :
i. Twv onueiwv mou n EéANeldn TEUVELTOUG AEOVEG X X KaLY'y.
ii.  Twv gotwwv E kat E' tng ENewdng.
(Movabecg 12)
B) Na Bpeite tIc e€lowoelg Twv euBewwv mou SLépyovtal amo to onueio A(0, 4) kot

edamnrovtal otn KapmuAn ou neplypadel n e€lowon (1). (Movabec 13)



OEMA 4

Aivetat n mapaBoln (C) mou éxet e€iowon y? = 4x (1).

a) Na oxedldoete mMpPOXElpa TNV TAPATAVW TapaPoAr Kol va ypAPEeTe TIG

OUVTETAYHEVEC TNG €0Tiag TG E KaL tnv e€lowon tng euBeiag tng SteuBetovoag 6.
(Movabec 12)

B) Na Bpeite T1g §lowoelg Twv guBelwv TIOU SLEpXOVTAL Ao to onueio A(0, 2) kat

edpanrovrtal otnv noapaBolr nou neplypadel n e€lowon (1). (Movabeg 13)



OEMA 4
e opBokavoviko clotnua afovwv pe apxn to onueio O(0,0) Bewpoupe TOUG
kOKAou¢ (K, R) kat (A, p) pe e€lowoelg
X>+y?—6x—8y+21=0 (1) kat X2 +y?>+2x—2y+1=0 (2)
avtiotolxa.
o) Na Bpeite Ta KEVTPA KOL TG AKTIVEG TWV SU0 KUKAWV.
(Movadeg 12)
B) Na amodeifete O0tL 0L SUO KUKAOL Bplokovtal 0 £vag e€WTEPLKA TOU AAAOU.
(Movadeg 08)
v) Eotw M, N tuxaia onpeia twv KUKAwV (K, R) kat (A, p) avtiotolya. Na urtoAoyioste
TNV EAAXLOTN KL TNV HEYLOTN amootacn Twv onueiwv M kot N.

(Movadec 05)



OEMA 4

‘Eotw mapaBoAni C pe kopudn tnv apxn twv afévwv O kal afova cUpPETplag tov X'X. H
anodotaon ¢ eotiag E and tnv Steubetovoa 6 tng mapaBoAng C eival 4 kat n ypadikn g

TaPAoTaon GALVETAL OTO TAPAKATW 0POOKAVOVIKO CUCTNUA aEOVWV.

a) Na SikatoAoynoete OtL N eotia tng eival n E(2,0), n SteuBetovoa g eivat n 8 : x=-2 KaL n

eflowon tng mapaBong eivat y?=8x. Movabdeg 9)

B) Na amobeifete otL n e€lowon tng edpantopévng tng mapaBoAng oto onueio tng A(2,4)
glvaLn &: y=x+2. (Movabec 9)

v) Na Bpeite tv €€iowon tou KUKAOU Tou SLEPXETAL QMO TNV €0Tia TG MapaBoAnG Kal

edantetal otnv eubeia € oto onueio g A(2,4). (Movadec 7)

A
DIt oo . f,_,-"f

4




OEMA 4
Ou kopudég A , I' evog tetpaywvou ABIA eivalr ta onueia (1,4) kat (3,0)
QVTLOTOlWG.

a) Na amnodeifete otL n e€lowon TN¢ pecokaBETou Tou svBuypappou TuRuatog Al
1
ypadetal otn popdny — 2 = > (x = 2). (Movabec 8)

B) Na amodeiete o0tL n e€lowon Tou KUKAOU, 0 OTtOLOG €XEL SLAUETPO TO EVBLUYPAUO
tuAua AT ypadetat otn popdn (x — 2)2 + (y — 2)? = 5. (Movdsec 8)
v) Na umoloyloete TIC ouvietayuéve twv O6Uo AMwv kopudwv B,4  tou

TETPAYWVOU. (Movabdec 9)



OEMA 4
H untepPoln C éxeL eotieg ta onpeia E(5,0),E’(-5,0) kat Siépxetal amnod to onpueio

9
M)

, i , 5
o) Na amodeifete OTL £XEL EKKEVTPOTNTA 2

(Movabeg 7)
B) Na Bpeite tnv e€lowon ¢ C.

(Movabdecg 6)
y) Na Bpeite tnv efiowon tne Sotdpou tne ywviac EME'.

(Movabdeg 6)

6) Na Bpeite To ouvnuitovo tnG ofeiag ywviag mou oxnuatilouv oL ACUUMTWTEC TNC.
(Movabdeg 6)
Alvetou 6TL 4/1681=41.



OEMA 4

To kévtpo K evog kUkAou (c) BploKeTal OTO MPWTO TETAPTNHUOPLO KAl €lval onueio tne euBeiag
(g): y=2x — 1. O kUKAOG (c) €xeL akTiva p=3\/§ kat n euBeia (7): x + y -2 = 0 epAMTETAL OTOV KUKAO
oto onueio A.

a) Na amodeifete 6tL n e§lowon Tou kUKAou (c) eivar (x — 3)? + (y — 5)% = 18.

(Movabdeg 09)
B) No amobeiete otL:
i. He&lowon tngeubeiag KA elvatnx —y+ 2 =0.
(Movabdeg 05)
ii. OLouvtetayuéveg Tou A eivar (0,2).
(Movabdeg 04)

v) Na urtoAoyoBel to gpufadov tou Tplywvou AAM, omou M Kal A sival Ta onpelol TOMAC TG
guBelag (g) pe Tov kUKAO (c).

(Movabdeg 07)



